

ВАРНАНСКА

ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЪСТНИКЪ. Телефонъ № 229.

АБОНАМЕНТЪ: за една година 180 лева; за 6 мѣсца 100 лева; за 3 мѣсца 50 лева.

ОБЯВЛЕНИЯ: на 1 стр. 2 лева кв. см., II стр. по 1'50 лв. приставени по 1 левъ на дума.

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Репарационната комисия работи

София, 23 април. Съюзнишката комисия разглежда законопроекта за държавните приходи, които ще се отстъпятъ срѣщу задълженията ни по договора.

Комисията проучава настоящето положение на страната. Тя ще обиколятъ нѣкои провинциални области, за да бждатъ напълно осѣтлени за живота и съ какво се занимава народа слѣдъ разрушителнитъ войни.

Правителството бърза да санкционира всички законопроекта свързани съ положението и дѣйността на сжщата комисия.

Отменение вноскитъ общ. такси за смѣтта.

София 23 април. Върховния административенъ съдъ въ общо събрание е призналъ, че подлежи на отмяна всѣко облагане съ такси за смѣтъ, което не дари смѣтка, че тая такса не е данѣкъ да покрива обикновенитъ разходи на общината, а тѣкава, прихода отъ която има прѣдзначенне да покрие разхода на общинската служба за изхвърляне на смѣтта и размѣрътъ на която, поради това не може да надминава равнодѣйността на услугата, която таксоплатецътъ използва отъ тая общинска служба.

Гръцко комуниче

Атина 21 април (родно). Официално комуниче за дѣйствието на 19 април.

САВЕРЕНЪ ФРОНТЪ. Нищо ново.

ЮЖЕНЪ ФРОНТЪ. Едно малко неприятелско отдѣление които вчера се бѣ приближило до позицитъ ни бѣ заставено отъ нашия огънь да се оттегли.

Този сутрашъ неприятелски артилерия бомбардиръ дивизионъ на при Толу Бунаръ. Нашиятъ аеропланъ хвърляха бомби въжко неприятелскитъ отдѣления на изтокъ отъ Толу Бунаръ.

Заловенъ параходъ съ турски войски

Атина 21 април. Заловенъ е единъ привидно японски параходъ съ хиляди души пасажери прѣоблечени турски войски между които 100 души офицери.

Заловенитъ турски войници и офицери ще се смѣтатъ за военнопленници.

Гръцката мобилизация.

Атина, 22 април. Споредъ свѣдѣнията на вѣст. „Македония“ мобилизацията на полѣвнитъ три набора въ Гърция е дала въ резултатъ 80 хиляди души.

Гръцкия н-къ шаба говори

Парижъ 20 април. Съобщаватъ отъ Атина: Гръцитъ отблъснаха една турска атака срѣщу Хасанъ (?). Неприятелътъ изгуби орджия и бѣ отблъснатъ отъ критскитъ отдѣления къмъ Ардагъ (?).

При завръщането си въ Смирна н-къ шаба на дѣйствующата армия, заяви, че войската напълнила дѣля си и продължава да върши това, което отечеството очаква отъ нея.

Гръцитъ войски на южния фронтъ сѣ засиле-

Курортния сезонъ.

Въ единъ отъ Софийскитъ ежедневници изкасаха си сѣмозванъ кореспондентъ отъ Варна съобщава, че търговията въ града ни била замръзла, извъ града се само гуляло и игрело на комаръ и хората, по причина на жилищна криза спѣли по-покривитъ и керемидитъ на къщитъ . . .

Информация, здраве му кажи. Разбирате ние нѣмаме намѣрене да споримъ съ неуравновѣсени хора. Ще говоримъ сериозно.

Варна е единствения български курортъ. Каю такъвъ той дава прѣхрана прѣзъ лѣтнитъ мѣсци на много хора, на много варненски семейства. Ина градове въ странство, прѣхраната на чито жители зависи само отъ сезоннитъ посѣщения на чужденци.

Варна би могла да използва това си положение на първи курортенъ градъ въ страната.

Разбира се, че трѣбва да се вложатъ известни усилия отъ страна на властитъ въ града, гдето да се създадатъ необходимо нуждитъ удобства за гоститъ, които биха дошли за закрепване на своето здраве да използватъ лубавия лѣтенъ сезонъ въ града ни.

Би била голѣма грѣшка отъ страна на община, на жилищната комисия и пр. да създаватъ прѣчки на всички ония, които би се накешили да гостуватъ въ Варна би било грѣшка, защото, тѣ щомъ сѣ рѣшили да идагъ на курортъ, ако въ градани не имѣватъ удобства, ще потърсятъ място, гдето биха могли да прѣкаратъ сезона.

А знае се, че при този застои въ търговия и обивка, при това тежко облагане отъ държавата и община, много неразумно би било да се избѣгне използването на курортния сезонъ.

Ние бихме казали, че за прѣзъ лѣтния сезонъ жилищната комисия трѣбва да има специални нареждания и да вземе екстремни мѣрки, щото пристигналитъ въ града ни да бждатъ настанявани. Нека за 2—3 мѣсца да стане едно съгласяване, което ще бжде отъ полза за гражданството.

И нека властитъ взематъ всички мѣрки, щото да може Варна да привлече по-вече гости, които намѣсто да си даватъ паритъ по чужди курорти, да ги оставятъ въ града ни, който само ще спечели отъ това.

А за разпрѣсане на глупави писания на кореспонденти като горния, трѣбва да се отговорятъ съ разгласъ и по официаленъ редъ, че за прѣзъ лѣтния сезонъ гоститъ на Варна не ще спятъ по покривитъ, а сѣ взети мѣрки да имъ, се създаватъ жилищни и други необходими условия и удобства, навѣнто налата положението на Варна, като първи курортенъ градъ въ България.

Печат. „Гутенбергъ“

„МОМИЧЕ“

Подъ тази реномирана **МАРКА** сѣ известни на всички

най-промитичнитъ и приятни на пушене папириси и тютюни произведени отъ тютюкозата фабрика на

М. К. Авгериниди — Варна.
ФАБРИКА „МОМИЧЕ“ ПУСТНА

ВЪ ПРОДАЖБА

доброкачественитъ си тютюни и папириси и въ пакети по 20 кжса.

Намиратъ се въ всички тютюнопродавци.

Г-нъ Ф. П. БЕЙКЪРЪ

съобщава, че той е назначенъ **LLOYD'S AGENT**

въ Варна отъ 16 април 1921 год.
Канцелария хотелъ Италия—Варна.

Стопанско Изложение на Земледѣлческото Съединение въ Чехословашката Република въ Прага
КРАЛОВСКА ОБОРА

Отъ 12 до 17 май 1921 год.

Най-голѣмъ пазаръ на земледѣлческитъ машини, най-износния изворъ на покупка на животнитъ по скотовдство и птицевдство.

Богато изложение ще прѣдстави групата **млѣкарство**, която ще изложи най-модернитъ машини и орджия по млѣкарството, за обработване млѣкото, и за производството на разни сортове сирене.

Освѣнъ пчеларското изложение ще бжде прѣставено чехско домашно бурбарство и копринарство.

Голѣма екскурзия приготвяла най-видната италианска корпорация „Институционе Национале д' Афгрикултура“ въ гр. Рома, която ще се бази 8 дена въ Чехия и Моравия.

Югославия приготвяла за сжщата цѣль голѣма експедиция отъ землѣдѣлци, агрономи и ветеринарнитъ лѣкари.

Участвушитъ ще се ползуватъ отъ 50 на сто намаление по чехословашкитъ желѣзници.

Очаква се значителна участъ извъ България.

Vice-Consulat
de la Republique Tchechoslovaque
à Yarna

ЛОЗИ Американски I-во класни **облагодородни съ отбрани сортове грова.** Споразумение ресторани **ОРЕЛЪ**

ни. Матинският мит в едиктор Кютакия се чувствуваша все повече и повече.

Турските атаки се сломиха прѣдъ съпротивата на грѣцкитѣ войски.

Критическото положение на Гърция

Русе 23 априлѣ. Отъ Букурещъ съобщаватъ: в-дѣт „Александруль“ и „Дамияна“ въ последнитѣ си броеве пишатъ, че споредъ свѣдѣния отъ добри информирани източници неможешето въ Гърция е много критично, което се дължило на обстоятелството че Гърция не е въ състояние да продължи войната въ Мала-Азия и на катастрофата, която е прѣтърпѣла армията ѝ на фронта.

Часовѣтъ на Константина сѣ прѣброени. Тоя пѣтъ ще стане жертва не само той, но и цѣлата династия.

Всѣки моментъ трѣбва да се очаква новъ режимъ и обявяване Гърция въ Република.

Венизелосъ ще излезе повторно на сцената. Важни събития се очакватъ въ Атина всѣмъ единъ моментъ.

Броженето въ Гърция. Сраженията въ Епиръ

Берлинъ, 21 априлѣ. В-къ Берлинъ. Тагелблатъ съобщава отъ Римъ: споредъ свѣдѣнията на италианскитѣ в-ци отъ Атина Гърция се намирала прѣдъ прага на революция. Константира се на всѣгда силно брожение противъ войната. Въ много градове населението попрѣчило на заминаването на запаснитѣ.

Въ Епиръ станили сражения между населението и жандармерията, защото населението протестирало противъ заминаването на запаснитѣ на емирненския фронтъ. На тия причини се дължале обявяването военное положение въ Гърция.

Грѣцката армия въ опасност

Парижъ, 21 априлѣ. В-къ Матенъ съобщава отъ Цариграда голѣма частъ отъ грѣцката флота пристигнала въ измидския заливъ за да съдѣйствува дебаркирането на грѣцкитѣ войски.

Положението на грѣцкитѣ войски почва да става критическо.

Германия изолирана

Винъ, 21 априлѣ. В-къ „Матонъ“ допозна, че Германия е изцяло изолирана отъ свѣта и вътурѣмъ всѣкитѣ си интереси не може да очаква никаква поддръжка въ политиката на съпротивление при изпълнение на задълженията си.

Ако до въ течение на 10 дни, приложа вѣстията, не внесе това ново прѣтвѣщение в доклади, че е доуверително, съвѣднитѣ ще освѣтатъ едно ново политикѣ, което се състои въ това, че тѣ сами ще си взематъ това ново мѣсто се дължи.

Прага 22 априлѣ радно. Чехословашката народна черкова рѣши съвѣдъ изложенето на сръбския владика сливане съ сръбската православна черкова.

Росія въ Варнѣ.

Русскій мастеръ-специалистъ въ

кондитерской И. Маринова

готовитъ въ этомъ году, кромѣ остальныхъ печеній, специально русскіе-куличѣ.

Кондитерская снабжена шоколадными и сахарными жууами, а также первоклассными конденсатами Свеже букарестскіе дрожжи для куличей въ кондитерской И. Маринова

ДЪРВЕНО МАСЛО

ЧИСТО ДЪРВЕНО МАСЛО ПРИ БРАТЯ ФОРТУНА

453-3 ЦѢНИ НАЙ-ИЗНОСНИ Телефонъ № 334

Печатница „Гутенбергъ“ — Варна.

ХРОНИКА

Редакцията на честитя на читателитѣ си жаравл-живя Великъ-денъ Пасхата.

ОКР. УПРАВЛЕНИЕТО г. П. Стефанова се завърна отъ София.

ДИРЕКЦИЯТА на печата съобщава: м-ръ Стамболиски е прѣкорелъ нощта отъ сутринъ състоянието му е по-добро, температура 37.5 пудсъ 90. Болестта се развива нормално.

НА 13 АПРИЛЪ българския пълномощенъ м-ръ въ Букурещъ г. Недковъ е устронилъ приемъ въ легацията, на който сѣ присъжествували дипломатическото тѣло, ромилския м-ръ на външнитѣ работи, министра на креслени дворъ и др.

ОБРЪЩАМЕ вниманието на читателитѣ си върху общинската обява № 9991 печатана въ днешния брой на вѣстника ни.

УЧЕНИЦИТЕ отъ горнитѣ класове на жижката гимназия, наредени въ стройни редове, подъ надзора на преподавателитѣ си, сутрѣшъ заминаха за Сесъ-севича на работи. Направилъ отлично впечатление гѣхната смѣла походка и добро държане.

М-ръ НА ВОЙНАТА е вие сълъ въ нар. събрание за одобрене постановлението на министерския съвѣтъ за отпушането на всѣки военно инвалидъ слѣлъ отъ войнитѣ безплатна войнишка даяжба, която ще се получава отъ най-близката войскова часть и едно ново войнишко облекло годишно, ведно съ два чифта делни дрехи.

БОРСА

22 АПРИЛЪ. К Л М Б И О.

Събраното започна оживено съ Берлиръ при понижанъ курсъ 127.20 коитѣ бурже слѣзе на 125.90 за да завърши на 127. Подобно движение направилъ и Прага. Това равнашки всички валюти отъ които Лондонъ и Парижъ запозна старото положение.

Сключени дѣлѣния.

Швейцария	1437
Ню-Йоркъ	82.50
Лондонъ	326
Гърция	556
Парижъ	606.80
Италия	400.
Цариградъ	57.
Букурещъ	131.20
Берлинъ	127.30
Прага	113.80
Вина	12.80

ПАРЛАМЕНТАЛНАТА КОМИСИЯ по и-вото на просѣватата е прила законпроекта за авторското право за насърчване родната литература, изкуство и за даване концесия за постройка здание за Опера. Тя проклочи разглеждането на законпроекта за народната просѣта.

ЛАЗАРУВАНЕ. Въ недѣля на Връбница ВАРНЕНСКАТА ДЪТСКА МУЗИК. КИТКА подъ ржководството на учителя Г. Менковъ ще лазарува въ полза на бѣднитѣ ученици-членове на китката. Тя ще посѣти домоветѣ САМО на ония граждани, които пожелаатъ за това. Желаящитѣ да ги посѣти китката да съобщатъ адреса си на ржководителя.

Четете „ПОЩА“

ВАЖНО! нова модерна фотография — ВЕНЕРА —

ул. Прѣславски — между пощата и гондоничеството.

Съобщаваме на почитаемото гражданство и клиентелата си, че отъ днесъ 18 априлѣ, отвориле нова модерна фотография „ВЕНЕРА“ съ много лубави апарати. Приематъ се всички голѣбини и легитимации. Изпълняваме всички гѣжкости и на най-важнитѣ клиентѣ. Порѣжкитѣ се изпълняватъ въ най-кратко врѣме. Единъ опитъ е достатъченъ за уверение! Въ очакване многобройна клиентела, оставаме съ отлична почитъ.

Съдържателитѣ.

ВНИМАНИЕ!

По случай прѣдстоящитѣ Великденски празници въ магазинъ СТЕФАНЪ ВЪРЛЕВЪ подъ хотелъ „Прѣславъ“ ще намиратѣ прочутитѣ отлежални Търновски брашна прѣготвени специално за КУЗОНАШИ. Дългокситаната бирена мая отъ фабр. „Брагадиръ“ за мезунаци. Гарантирано топло и прѣсно краве масло. Всички видове бон за яшца, както и разни кондоминални стоки съ негѣрпимо намалени цѣни. Единъ опитъ е достатъченъ да се утврѣтъ.

Варненско Градско Общинско Управление

ОБЯВА

№ 9991

21 Априлѣ 1921 год.

Варненското Градско Общинско Управление обявява на данъкоплатцитѣ, отъ гр. Варна, че, съгласно изменението на чл. 18 отъ закона за дѣнька върху общия доходъ, поправено отъ чл. 51 отъ закона за Бюджета за текущата година, на 24 того въ недѣля въ 3 часа сл. об. ще се произведатъ избори съ явно гласоподаване за избирање прѣдставители на данъкоплатцитѣ за опрѣдѣляне данъка, като отъ всѣки полицейски участъкъ се избере по единъ прѣдставител и по двама подгласници. Прѣдставителитѣ трѣбва да сж навършили 30 год. и сж живѣли най-малко 5 год. въ гр. Варна.

Изборитѣ ще ставатъ по участъци въ слѣднитѣ помѣщения:

1. За първи уч. въ Грѣцкото училище, ул. „Св. Атанасъ“ I уч. № 334;
 2. За втори уч., училище „Сулини“, II уч. ул. „Сливница“;
 3. За трети уч. Еврейското училище III уч. ул. „Дебърска“;
 4. За IV уч. училище „От. Паисий“, IV уч. задъ халитѣ;
 5. За V уч. училището „Св. Сава Ангеларий“ V уч. до църквата Св. Петка;
 6. VI уч. ще гласува заедно съ V уч.
- Всички данъкоплатци да се явятъ точно на реченото мѣсто и врѣме за произвеждане на изборитѣ.

Отъ Кметството.

Четете утрѣ Вар. Поща.

„ТИХИЯ-КЖТЪ“? ТИХИЯ-КЖТЪ? „ТИХИЯ-КЖТЪ“?

ВАРНЕНСКА

ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Телефонъ № 229.

АБОНАМЕНТЪ: за една година 180 лева; за 6 месеца 100 лева; за 3 месеца 60 лева.
ОБЯВЛЕНИЯ: на I стр. 2 лева кв. см., II стр. по 1.50 лв. приставски по 1 левъ на дума.

ВАЖНО

Варненското Гимнастическо Д-во „Черноморски Юнак“ извѣства, че оглава подъ наемъ около 800 кв. метра дворно мѣсто при гимнастическия салонъ съ лице на улици „Русенска“ и „Митрополка“ съ срокъ отъ три години.

Желюшитѣ да наематъ дворното мѣсто да се отнесатъ съ писменни прѣдложения до прѣдседателя на дружеството Д. Андреевъ директоръ при I гимназия нийкъсно до 27 т. м. като се съобщатъ цѣлѣта за която се заематъ.

Варна, 23 април 1921 г.
457—5

Отъ Настоятелството.

„МОМИЧЕ“

Подъ тази реномирана **МАРКА** сж известни на всички

най-промотичнитѣ и приятни на пушене папириси и тютюни произведени отъ тютюловата фабрика на

М. К. Авгериниди — Варна.
ФАБРИКА „МОМИЧЕ“ ПУШНА

ВЪ ПРОДАЖБА

доброкачественитѣ си тютюни и папириси и въ пакети по 20 кжса.

Намиратъ се въ всички тютюнопродавци.

За великденскитѣ празници ОБУЩА! ОБУЩА!

Прѣди да си поръчате или купитѣ, прѣгледайте

ЕВРОПЕЙСКИ ЕФТЕНИТЪ ОБУЩА

продавани отъ Варненската Търговско-Строителна Банка въ Ситето, които по солидностъ нѣматъ подобни. Цѣни за чифтъ:

Кожки	330 лв.	Юпошки	220—250 лв.
Дамски чипони	330 лв.	Дѣтски	160—180 лв.
Дамски палтофи	250 лв.		

МАГАЗИЯ

сѣ разгѣръ 16 на 20 м., находяща се на ул. „КОЗЛУДУЙ“ № 10 до беглишкия ханъ

СЕ ПРОДАВА

Справка релакцията „Варнен. Поща“ 412

14 ЛВ. ВИНО 14 ЛВ.!

За празникитѣ при

Вай Стойчо Муховски

ул. Великовски. Угложени Сухиндошки вино 14 лв. за въ КЖКИ.

ПРОДАВА СЕ

жщата на **МАРГАРИТА Ф. ТРАНУ** ул. Св. Марина № 18 за свѣдения:

ТОРГИ Ф. ТРАНО РУСЕ ПРИ БЕБИСЪ.

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Америка и намѣренята на съседитѣ ни

Парижъ, 22 април (радио). Вашингтонския кореспондентъ на в-къ Тамъ телеграфира, че съобщенията, относно една акция на балканскитѣ държави срѣщу България, произвели най-лошо впечатление въ Америка. Вашингтонското правителство не одобрява военнитѣ приготовления за които му е било съобщено, както и недавнашното гръцко нападение въ Родопитѣ срѣщу България.

Съединенитѣ Шати сж по принципъ противъ всѣки опитъ, който би застрашилъ мира. Храни се надѣжда, че нито Югославия, нито Ромжия ще бждатъ подведени отъ играта на Константина, който битъ въ Анадола се нуждае отъ побѣди, тъй като едно нападение срѣщу обезоръжена България ще послужи само на неговитѣ интереси.

Вѣстникъ Рачелъ говорейки за единъ инцидентъ въ Родопитѣ казва, че безъ съмнѣние той е въ срѣзка съ затрудненията въ които се намиратъ по настоящемъ Константинополъ и правителството му и отъ когото затруднение тѣ се надѣватъ да излѣзатъ чрезъ една диверсия на балканитѣ.

Намираме се въ надеждоноето на нови усложнения, особено, ако Гърция сполучи да въвлече следъ себе си и другитѣ балкански държави, задръжа вѣстника.

Француски гласъ за България

Депутата Даладиѣ посвѣщава въ в-къ Ер-Ну-вель една важна статия за България. Той казва, че миролюбивата политика на софийското правителство се противопоставя на воинственитѣ намѣрения на съседитѣ на България, и прибавя, че съюзнитѣ сили сж длъжни да удовлетвориатъ българското прѣдложение, относно една международна анкета, която съ положителностъ ще установи, че обвиненията противъ България сж въображаеми, но че гръцкитѣ нападения върху българската територия сж една печална и опасна дѣйствителностъ.

Прѣвземането на Ушакъ. Положенieto на Гръцката армия

Цариградъ, 22 април. Още отъ почвамо на войната срѣщу комуниститѣ гръцкитѣ държави височинитѣ при ушакъ.

Полученитѣ положителни свѣдения гласатъ, че комуниститѣ правятъ голѣми усилия за завладяване на Ушакъ.

Споредъ в-къ Тержуманъ комуниститѣ прѣвзели Ушакъ. Командующиятъ армията Рефетъ Паша телеграфиралъ на Мустафа Кемалъ, че Ушакъ е прѣвзетъ. Гръцкитѣ отстъпили въ безпорядѣкъ.

Армията на Рефетъ Паша взела многобройни трофеи. Гръцкитѣ оставили много убити на боиното поле. Слѣдъ прѣвземането на Ушакъ опериралитѣ гръцки войски въ околността на Брусъ сж застрашени.

Гърция иока миръ

Цариградъ 22 април. Гръцкото правителство е изпратило специални мисии въ Лондонъ, Парижъ и Римъ да дѣйствуватъ наново прѣдъ великитѣ сили отъ съглашенieto за мирното разрѣшаване на споритѣ между Гърция и Турция въпроси, та по такъвъ начинъ да се туратъ край на войната.

Прѣдъ великитѣ празници.

Прѣдъ мжчителитѣ за спастелния на човѣкество дни и нашия народъ — ижченикъ прѣживява нови горчиви изпитания. Нашето разпятие започна отъ прѣди 3 години. „Културнитѣ и християнскитѣ прѣдставители на най-набожнитѣ нации въ стария и новия свѣтъ продължаватъ да забиватъ гвоздеитѣ въ нашия кръстъ.“

Като тѣхни помощници и ревниви наши отъмъстители сж най-близкитѣ ни съседѣ.

Намъ се съсаво една атмосфера на систематическо одушаване, която атмосфера особно прѣдъ послѣдитѣ дни се огъсти твърдъ много.

Прѣдстои изпълнение на договорнитѣ клаузи за прѣдаване на хиляди глави добитѣкъ. Тии дни прѣдъ свѣтлитѣ християнски празници българския народъ прие новоподнесената му горчива чаша.

Това бѣ нотата на Гърция, Сърби и Ромжии, съ които искаха да имъ се даде право отъ великитѣ сили да наложатъ санкции надъ България като окупиратъ Видинския и Кюстендилския окржзи, а може би и нѣщо още.

Разоржаването ни по силата на договора ведната изостри апетититѣ на алчнитѣ ни съседъ за заграване още български земи.

Разбира се, че това не имъ се удаде. Но тѣ си оставатъ въ надеждитѣ и съ желанията при удобенъ случай да извършатъ надъ България още нѣкое дѣло за нейното окончателно погаване и унищожение.

Отмъщението на напуската тѣхната политика срѣмо България. При все че България даде и дава доказателства за едно добросъседно живуване и мирно разбирателство, обаче нашитѣ съседѣ въброятно ще искатъ да отпразнуватъ великитѣ празници на своята окончателна побѣда тогава, когато видятъ България не на кръстъ, а повалена въ гроба.

Разбира се, ние не върваме, че тѣмо това желаятъ НАРОДИТЪ отъкъ Дунава, на западъ отъ София и около Егехъ.

Тази политика на отмъщение е продължение на империалистичната политика прѣди войната.

Но идатъ дни, армето работи за тѣхъ за динитѣ на демократията и въ съседнитѣ ни страни. Служейки на тази политика съседитѣ ни, единъ разжжидани отъ външни събития други рутени въ собственитѣ си граници, сами работятъ за това възкръсение което ще донесе и великия празникъ на разбирателството на балканскитѣ народи, които въ такова разбирателство биха прѣвъртели братоубийственитѣ гробища въ цвѣтущи градини.

За тѣзи дни и ние българитѣ работимъ и ще работимъ неотчайвайки се въ тия мжчителни дни.

Гръцко настъпление срещу Цариград

Цариград, 22 април. Турските войски гонят гръцките войски, които са изтиснати от Цариград, като по този начин започват настъплението си да се движат в посока между Гърция и Турция.

Гръцките военни власти са изпратили да изследват настъплението, което започва срещу гръцките войски в Анадола.

Цариград, 22 април. Българското правителство е направило постъпки да му бъде арбидедев убийца на журналиста Петров.

Попълване на кабинета.

София 24 април. М-ръ Димитров ще се завърне утрѣ 25-тогo.

Попълването на кабинета ще стане след неговото завръщане.

Новата гръцка офанзива

Париж 22 април радио. Съобщават от Лондон: агенция Райтер съобщава, че гръците сж подновили настъплението си на 18 април.

Около Бруса.

Цариград, 21 април (радио). Сношнсажденията получени от Анадола, гласят, че гръците на брусенския фронт сж предприели нова офанзива, резултата още не е известен.

Според турските сведения, цѣлата на гръцкото командование е да повдигне духа на войските си от прѣтърпяното напоследък поражение.

Споразумѣние между Германия и Югославия

Белград 22 април. Югославянското правителство е постигнало съ Германия слѣдното споразумѣние: според мирния договор Германия трѣба да достави на Югославия 52 хиляди коња, 50 хиляди вола, 100 хиляди крави и телета и 40 хиляди овце.

Поради някои технически трудности сръбското правителство е рѣшило да продаде тоя добитък в Германия и за стойността му да закупи locomotives и други индустриални пронаведения.

Против емиграцията в Америка

ПАРИЖЪ 20 април. В-шитѣ печатат една телеграма от Вашингтон, според която г-нъ Хюгес е издал заповѣд да се вземат най строгите ограничителни мѣрки против емиграцията на жителитѣ на Армения и балканските държави.

Посрѣдничеството на Америка.

ПАРИЖЪ 23 (радио) Съобщават от Вашингтон Правителството отхвърли германското искане за посрѣдничество по въпроса за репарациитѣ. То заявява обаче, че ако Германия му поднесе предложение, върху които би могло да се разиска, правителството ще ги прѣдстави на съюзниците под една приемлива форма, която да позволи бързо подновяване на прѣговоритѣ.

Руския специалист майстор в Сладкарница И. Мариновъ

тази година ще приготви освѣн другитѣ козунаци и един вид руски тип козунаци.

Сладкарницата е снабдена също съ шоколадни и захарни яйца и много финни бонбони.

Прѣсна букурешка мая за козунаци в сладкарница И. Мариновъ.

ДЪРВЕНО МАСЛО

ЧИСТО АЛКАЛИСКО ПРИ БРАТЯ ФОРТУНА

653-3 ЦѢНИ НАЙ-ИЗНОСНИ. Телефонъ № 334

Печатница „Гутенберг“ — Варна.

ХРОНИКА

НАРОДНИТЕ ПРѣСТАВИТЕЛИ Грозиков и Ковачев сж внесли в комисарата слѣдното законодателно прѣдложение. От тѣхнава се закон за облагане съ данък складирани тютюни

ВЪ ВЧЕРАШНИЯ ВРОЙ на държавен акт е публикуван закон за изменение закона за винистията от 4 януари 1919 г.

ВАРНЕНСКАТА Околийска Комисия по засѣлане бжжакитѣ прѣдвид пуснатитѣ слухове, че имало дадени иста, материал и пр. на бжжакитѣ които нѣмат това право, поканва всички, който знаят не дѣйствиелно има дадено мѣсто на такива неправилно тук или в околната каквито по закона не им се полага, т. е. дошеть прѣди 1913 година или днo и по послѣ не че е изгонеть или самъ пожелалъ или тѣкъ, че си продавал тамъ имота и тукъ и-на капитал да се яви в комисията при Околийското Управление и заяви, като му се обѣщава, че името му ще биде запазено ако това той самъ пожелав.

УЧЕНИКИТЕ и УЧЕНИЦИТЕ от 1-ва Варненска прогимназия ще дадетъ в нѣдѣля 24 т. м. въ 10 ч. сутринта въ театръ Леда (Ранковъ) литературно музикално утро съ благотворителна цѣль — подпогане бжжакитѣ си другарчета.

Борбата на 23 април е:

КАМБИО. Първостепеннитѣ валути продължават да се държатъ твърдо, а Швенария е въ повишение. Берлинъ, макаръ че слѣде, продължава да привлича внимание. Днесъ той започна на 124.50 веднага слѣдъ за на 123.50 и се върна на 124.50

БОРСА

22 АПРИЛЪ.

КАМБИО.

Сключени сделки:

Швейцария	1451
Ню-Йорк	83.30
Лондонъ	327.80
Парижъ	610
Италия	393.
Цариградъ	57.70
Букурещъ	128.50
Берлинъ	124.50
Прага	113.
Вена	12.75

ОТЪ ЛИТЕРАТУРНИТЕ произведения изпѣли напоследъкъ привлича общото внимание „ДИВЯКА“, повѣстъ отъ г-ца Блага Пенева. Това е повѣстъ, която черпи своето съдържание отъ природата, отъ самия изворъ на поезията Дивинка, дѣло Йозѣ, Недѣ, Радилъ — това сж почти драматични лица, съ своята вътрѣшна и външна борба. По своя жанръ таа повѣстъ зема съсемъ отдалѣно мѣсто на нашата литература.

ПРИЯТНО ни е да съобщимъ, че инженеръ Сѣ. Саларевъ слѣдъ 10 годишна верждената служба в Варненското Окр. Инженерство е напусналъ службата по собствено желание и се е установилъ на частна практика въ града ни. Пожелаваме му успѣхъ.

ПО СЛУЧАЙ прѣдстоящитѣ свѣтанъ прѣданици, дружество „Инвалидъ“ въ града ни моли всички граждани и гражданки да помогнатъ съ своята сиплетъ и облекчатъ сѣмъства на крайно бжжакитѣ инвалиди. За цѣлата и трѣгнала комисия и обходи по състоятелнитѣ граждани, банки, друже-

ства и пр. Ний отъ наша страна апелирате къмъ гражданството да се отзове благожелателно къмъ тѣзи нещастници които се жертвватъ за благото на отечеството.

БЮЛЕТИНЪ

на заразителнитѣ болести въ гр. Варна.

Отъ 1 до 10 април 1921 год	
Scarlatina	1
Diphtheritis	4
Morbili	1
Typhus abdominalis	1
Tussis convulsiva	2
Typhus exanthematicus	—
Parotitis epidemica	—
Erysipelas	1
Wubeola	1
Rubeola	4
Varicella	4

ДВѢ КЪЩИ

до III полицейски участъкъ се продаватъ. Споразумѣние при Никола П. Корчевъ. 455—3

Търси се Госпожица за наемъ на първо разреденъ магазинъ. Справка „Варненска Поща“



Въ магазинъ ШМАКЪ Парижкитѣ отъ 80 л. на гурѣ шмакъ Престигнатъ шмакитѣ съ 50 на сто намалъ. Яко Варнезъ

ПРОДАВА СЕ КЪЩИ

съ лице на три улици, Сливница, Лозарска и Опълченска. Заемане вклѣтата веднага. Споразумѣние Владимиръ Христовъ.

ПРѣТОТЪЖИВА СЕ

ДЮГЕНЪ ул. „Царъ Борисъ“ № 15., помѣщеніе кантора „Обединение“. Споразумѣние въ сжщия дюгенъ ежеседмично отъ 1 часа до 4 ч. сл. обѣдъ. 450—2

ПРѣСНА МАЯ „БРАГАДИРЪ“

и нея приготвени отъ сина БАН ДИМИТРЪ за козунаци ще намеритѣ въ следкарницата БАН ДИМИТРЪ Тамъ се открива първата българска изложба на Лате серие и торти по най-изтънченъ вкусъ. Сладъ и завареници джѣлѣ приготвени отъ специалистъ майсторъ Търновски.

Въ вниманиа смядъ

„МОРСКА ЗВЪЗДА“

улицѣ „Владиславъ“ (Топиковъ) № 67

ще намерите кубани добровѣчествани натурални бѣли и червени яйца, пелини и джѣбр, равни съ прѣсната маята на скара. Прислуга бърза. За въ къщи съ отгласка.

ВАЖНО ЗА ВАРНЕНСКИТЕ ГРАЖДАНИ

Имамъ честта да съобща, че открихъ ателие за чистене и гладене на слани и панамени мжжички шапки. Който е износилъ вече шапката си и иска да я нося още 2 години най-накло да я даде на чистене въ ателието ми вклѣдѣто се чистятъ и гладятъ по ману-съвършенствуванъ американски начинъ.

Гостода побързайте за да се уверите. 438—5 Съ почтитъ Димитръ А. Узуновъ, ул. 27 № 67 клийдъ черквата „Св. Никола“

Важно за всички!

Прѣстжлва се питийно заведение, добръ уредено и съ добра клиентела въ центра на града.
Продава се подвижна барака поставена въ центра на града.
Продава се канела — комплектъ за точене на бира и двуцилиндрова помпа за точене на бира. Справка кръчмарница „Морска База“, Балтъкъ-пазаръ — Варна. 446—5

ВАРНАНСКА

ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Телефонъ № 229.

НАЧЕНТЪ: за една година 180 лева; за 6 месеца 100 лева; за 3 месеца 60 лева.
ВЪЛЕНИЯ: на I стр. 2 лева кв. см., II стр. по 1'50 лв. приставски по 1 левъ на дума.

„МОНИЧЕ“

Подъ тази реномирана МАРКА сж известни на всички

най-промотичниятъ и приятен на пушене ПАПИРОСИ И ТЮТЮНИ произведени отъ тютюневата фабрика на

М. К. Авгериниди — Варна.
ФАБРИКА „МОНИЧЕ“ ПУШНА

ВЪ ПРОДАЖБА

доброкачественитъ си тютюни и папироти и въ пакети по 20 кжса.

Намиратъ се въ всички тютюнопродавци.

Внимание! Внимание! Внимание!

ВЪ НОВАТА фабрика „ЗАРОКОСТА“

НА

ЯНИ Г. ЦУКАТО

ВЪ ГР. ВАРНА

многобройната ни и почитаемата ни КЛИЕНТЕЛА ШЕ НАМЕРИ ВИНАГИ НЛИ-ДОБРОКАЧЕСТВЕННИ И ВСЪКАКВИ

спиртни патнета

въ стъкла и литри НА ЕДРО и ДРЕБНО като: Разни ликьори, коняци, мастики, джибровски и пр., Вермутъ, Слизова, Америкъ, Ромъ, стари и нови първокачествени вина, оцетъ и пр. съ най-нискии цъни.
Изпълнението на поръжките бързо и акуратно.

ТЕХНИЧЕСКО БЮРО

на

ИНЖЕНЕРЪ СТ. САПАРЕВЪ

БЮРОТО СЕ ЗАНИМАВА:

ПРАВИ ПРОЕКТИ ЗА: канализации, водопроводи, шосета, мостове индустриални и нормални желъзници и др. воденици, моторни въланици и модерни стари такива; къщи, магазини и други архитектурни постройки;

СНИМА ПЛАНОВЕ НА: цифрици, минни периметри, индустр. заведения и др. ВЗИМА УЧАСТИЕ:

въ технически експертиси и дава съвети отъ разенъ технически характеръ. Бюрото има специално ателие за хелнографирание на плановете.

Бюрото се помещава на пазарния площадъ „Булевардъ Съборни“ — гр. Варна.
456-3-1 Инж. Ст. Сапаревъ.

Печатница „Гутенбергъ“ — Варна.

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Гръцко комунике

Атина 22 април. Официално комунике за военното положение на 20 април.

СЪВРЕМЕНЪ ФРОНТЪ. Неприятел стърбя отъ голъми разстояния върху нашитъ позиции постовете.

НАШЕНЪ ФРОНТЪ. На 20 априлъ остана Тола Бунаръ, неприятелската артилерия откри огънь срещу нашитъ позиции.

Нашата артилерия отговори енергично като връщайки на неприятеля материални загуби. Едно разузнаване на неприятеля, придружено отъ единъ полкъ, поддържанъ отъ тежки артилерии, бѣ отблъснато околн Тола Бунаръ.

Въ мѣстността Черхлъ нашата артилерия откри огънь срещу неприятеля.

Въ мѣстността Адавъ една чота отъ 50 души се опита да мине р. Малидра, но бѣ разпръсната.

Новъ успѣхъ на Кемалиститѣ

Парижъ, 23 април (радио). Съобщаватъ отъ Цариградъ: едно комунике отъ Анадола съ дата 18 април гласи: кемалистичитѣ войски продължаватъ напредването си по фронта при Ушакъ.

Турцитѣ сж плъжни нови триста души, като сж взели 4 орджиа и няколко картечници.

Албански чети

Атина 23 април радио. Съобщава се, че на границата при Епиръ сж се концентрирали на три пункта отъ 5 до 6 хиляди албанци и се укрѣпаватъ подъ ръководството на турски офицери.

Гръцки комуникета

Атина 23 април радио. Официално комунике за военнитѣ дѣйствиа на 21 април.

На фронта при Измидъ неприятелски патрулни поста се опитаха да се приближатъ до нашитѣ линии, но бидоха разпръснати отъ наша огънь.

Скверенъ и юженъ фронтете спокойни.

Атина с. д. Комунике за военното положение на 22 април.

Нищо за отблъзване и по двата фронта.

Въ мѣстността Ортигъ на 4 кл. източно отъ Низки едно неприятелско отдѣление, което се бѣше доближило до нашитѣ постове, бѣ отблъснато съвѣдъ продължителна борба.

Бунтоветѣ въ Гърция

Бѣлградъ 23 април. Отъ Римъ телеграфиратъ на в. „Самоуправа“ положението въ Гърция захваща да се влошава. Извѣстията отъ бойното поле се оповѣстваватъ само частично.

Въ камарата м-ръ Гунарисъ поиска да се обяви военнo положение въ страната, защото въ разни градове сж станали демонстрации противъ войната.

На много мѣста населението се опитало да спре заминаването на войскитѣ

Телеграма до згоденитѣ!

Най-красивитѣ великенски подаръци ще намиришъ въ Малката Парижка Сладкарница

Приготвени сж извѣсни захарни подаръци и единственитѣ прочути джешни козуници отъ бай ДИМИТЪРЪ.
Напоирътъ се най-финитѣ бомбони ФРУИ ГЛАСЕ (захаросани фрукти) ШОКОЛАДИ и екстръ специални СУХАРИ ЗА ЧАЙ.

Сладкарницата урѣжда, за велики петъкъ, събота и нѣ денъ на Възкресение, голѣма търва по рода си въ Варна изложба на торти, великенски подаръци и др.
Поканва се гражданството да посети тази красна изложба. — Входъ свободенъ.

БАЙ ДИМИТЪРЪ.

Евель

ВДИГАНЕ

НА МОРАТОРИУМА

По силата на мирния договоръ мораториума за плащанията къмъ чужденцитѣ трѣбва да се вдигне.

Този въпросъ е разглежданъ отъ министерския съветъ и вече е внесенъ въ камарата законопроектъ за вдигане на мораториума и заплащанията въ страната.

Вдигането на мораториума ще внесе нови критки въ страната. При това забавчено икономическо положение, при това застои на търговията, при това ограничения въ сѣщата, при тази тежка обстановка, вдигането на мораториума безъ създаване едно по-облекчителнo положение за търговията и обитна въобще, е немислимо. Инякъ фалицитѣ ще почнатъ да се редятъ всѣмъдневнo.

Наистина въ законопроекта за вдигане мораториума се правдивкато извѣсни облекчеления за плащанията на инвалиди, плъжници и на омиа длъжници, които поради войната не сж могли да упражняватъ мирнопромишленитѣ си занятия и тѣ могатъ да получаватъ по складбѣвъ редъ отсрочка за плащанията си въ прѣва зависимостъ отъ задълженията си и своета платежеспособността, но само тѣзи облекчеления сж недостатъчни.

Налга се една по-широка свобода на търговията. Още отъ сега спекулантитѣ, които изродоа прѣвъ войната и прѣвъ прѣходния периодъ до сега, точатъ зѣби, чакатъ едно вдигане на мораториума, за да почнатъ наново своитѣ ограбвания на безщѣдната имотитѣ на нуждающитѣ се маломощни длъжници.

Тукъ трѣбва да бѣждатъ готови да се припекатъ на помощъ Народната и Земедѣлската банки.

Отъ вдигане на мораториума ще пострада малкиното сръдното еснарско състояние и други по-дробни съществувашия по градове и райони. Селското население, което прѣвъ войната бѣ задължило, въ голѣмата си частъ можъ да изплати задълженията си къмъ банцитѣ, защото земеделскитѣ произведения добиха високи цъни.

Нужно е да се взематъ ефикасни мѣрки отъ помечитѣ банки и кредитни кооперации, защото имотитѣ на голѣмата градска маса ще станатъ плячка на алчнитѣ спекуланти и конодери.

д-ръ Кв. Тодоровъ

по нервни и гръдни болести
прикази болни.
V уч. ул. липка XV. № 2.

Търск се Госпожица за к-смерна на първо-разряденъ магазинъ. Справки „Варненска Поща“

за фронта. Особено тревожно е положението в Епир, дѣто имало кървави сватки между грѣцкитѣ жандарми и албанскитѣ чети.

Германия и опустошенията от войната

Париж 23 април (радио). Съобщават от Лондон в дата 22 април; Лорд Ридел прѣдале тази вечер по телефона от Хайт следната нота, която е била телефонизирана от м-ото на външнитѣ работи в Берлин до германския посланик в Лондон, за да бъде съобщена на английското правителство:

Германия е напълно убѣдена, че е наложителна необходимостта да се възстановят опустошенитѣ области съ цѣлъ да бъде запазенъ икономическия миръ въ Сѣвѣта.

До като това не стане ще съществува опасността, че чувството на омраза за между заинтересованитѣ народи ще остане въ всичката си сила.

Германия заявява отново, че е готова да сътрудничи за възстановяването на опустошенитѣ области, като употреби за това всичкитѣ си сили и всички срѣства, съ които разполага. Тя е наклонна да държи смѣта въ рамкитѣ на възможността за желанията на заинтересованитѣ сили.

Стачната в Англия

Париж 23 април. Съобщават от Лондон: рудокопачитѣ приеха прѣдложението на Л. Жоржъ за една срѣща съ притежателитѣ на минитѣ.

Холандски кредитъ на централна Европа

Париж 23 април. Съобщават от Хаг: вторият мисир гласува за одобряването съ който се утвърдило правителството да отвори на вѣнски дѣржави от централна Европа кредитъ съ 6 м. сто аншо.

Това решение е било внесено въ Конференцията съгласно рѣшението взето въ парижката конференция презъ 1920 година по инициативата на Съединенитѣ щати и Англия.

Принудителнитѣ мѣрки надъ Германия

Париж, 22 април (радио). Въ министерски съветъ надъ прѣседателството на Милеранъ и въ присѣдстването на маршалъ Фошъ и няколко други генерали, Франция настоя за вземането незабавни принудителни мѣрки противъ Германия.

Ако Франция изпусне този послѣденъ случай, Францъ м-ръ прѣседателствъ, тя трѣба да загуби всяка надежда да получи нѣщо отъ Германия. Като първа мѣрка Франция прѣдложи една военна демонстрация безъ указание до къде могат да стигнатъ съюзнитѣ войски.

Англия поради вжтрѣшното си положение не може да вземе участие въ тази демонстрация, Белгия ще я приеме безсѣмнено, а съ Италия трѣба да стане едно сигурно споразумѣние по този въпросъ.

Военнитѣ авторитети одобриха напълно този проектъ.

Россия в Варнѣ.

Русскій мастеръ-специалистъ въ кондитерской И. Маринова готовитъ въ члмъ году, кромъ остальныхъ печений, специално русскіе куличы.

Кондитерская снабжена шоколадными и сахарными ящиками, а также первоклассными конфетками. Также букарестские дрожжи для куличей въ кондитерской И. Маринова

ВАРНЕНСКА ПОПУЛЯРНА БАНКА

Съобщава се на г. г. Членове, на Банката, че отъ 25 април започва изплащането на

Дивиденди за 1920 г. по 8⁰⁰ или 16 л. на дѣлъ

срѣщу прѣдставяне купонитѣ за 1920 г. Раздаватъ се също и непоисканитѣ дивиденди за 1915—1919.

Варна, 25 април 1921 г.

Отъ Банката.

ХРОНИКА

ДѢЛОТО на зап. майоръ Вучевъ и Христо Георгиевъ осдени по-рано на по 7 1/2 години затворъ се приключи въ събота презъ заселавания из грѣба на русекитѣ в полски склъ.

И двамата съ напълно оправдани. Засѣдницѣ на Христо Георгиевъ бѣ туршия адвокатъ Б. Сидоровъ.

КРАЖБАТА ВЪ ТЕАТЪРЪ ЛАДА. На 21 срѣщу 22 т. м. касиера при театъръ Лада оставилъ въ едно обикновено кенедже въ една кожена чанта сумата 16000 лв. На сутрешята при влизане въ стаата, касиера видя попилани нѣколко банкноти по пода на сѣята, кенеджето отворено и чантата задигната. За станалото вѣдна га донесе на 2-й полицейски участъкъ. Благодарение на стартеиното и неоморно търсене отъ страна на ст. стражаръ Василъ Гечевъ който успѣ да открие и залови крадеца, именувънъ Тодоръ Плукисевъ. При разпита той се опитва да заблуждава полицаята, но най-послѣ той признава да е крадеца, като всѣ пакъ се мѣчи да окрие нѣщо отъ кражбата.

Той приказва, че сутрешята е ходилъ по пазарилци, купувал си часовникъ, обуща, дрѣхы и пр. Проверено това се указа вѣрно. Сѣция съобщава, че въ водопроводнитѣ трѣби при гарата е скрилъ сумата 2000 лв. и че останалата сума, ведно съ чантата бить хвърлил въ морето.

По касно признава да е далъ на майка си сумата 6000 лв., но послѣдната отказва при извършени обиска сумата е намерена. Остава не отрита още една сума отъ около 6—7 хиляди лв., за която се има съмнение да е дадена на нѣкой неговъ съучастникъ.

ДИРЕКЦИЈАТА на желѣзницитѣ е приготвила ново разписание на влаковетѣ. Отъ 1 юний влаковетѣ ще се движатъ съ 35 м. вѣ часъ — почти двойно по бързо отъ сега.

УВЕЛИЧЕНИЕ цѣнитѣ на билетитѣ по желѣзницитѣ. Отъ 1 юний т. г. ще ождатъ увеличени цѣнитѣ на билетитѣ за пътуване I и II класа въ двоевъ разнѣрѣ.

КРАЖБА. Вчера въ турската баня е извършенъ кражба отъ неизвѣстенъ крадецъ, който е задигналъ разни вѣщи на учителя по физика, г-нъ П. Поповъ, крадеца избѣгалъ.

ПОПРАВКА. Въ вчерашния брой на вѣка ни е отбѣлявано въ бюлетина на зараз. болеститѣ въ града отъ 1 до 10 април да се чете отъ 11 до 20 април.

ОЩЕ ПО ВЪПРОСА ЗА ВАРНЕНСКАТА ПИЯЦА Редакцията ни се отнесе по официаленъ редъ до най-компетентния въ градинъ институтъ, търгов. индустриалната камара, и поискане да ни се даде едно кратко изложение по поводна гойвина сензация въпросъ около краха на търговията въ града ни.

Търговско-индустриалната камара съ писмо 23 того податъ № 1978 между другото ни пише: „За този, който логично може да прави заключения отъ всю установени факти, може достатъчно да се убѣди, че днесъ вмѣсто крахъ, ние наблюдаваме единъ сполучливъ стремежъ на нашитѣ търговци да се приспособятъ къмъ новитѣ

условия, за да париратъ опасноститѣ, които ги застрашаватъ“ (м. н.)

ПОХВАЛНА ИНИЦИАТИВА.

Група запасни подофицери — музиканти отъ разформирваната музика при бившия 8 п. Приморски полкъ, начело съ добръ известния на варненското общество музикантъ — диригентъ Д. Младеновъ, съ имали похвалната инициатива да сформирватъ духова музика отъ 25 четица — избрани добри сили, които съ това си начинание запълватъ една голѣма празнота въ музикалното поле, която отдавна се чустваше.

Говорейки за това начинание, ние не можемъ да не отоблагодаримъ и голѣмитѣ услуги на кра. на приморската дружина, Магюръ Трифоновъ, които даде своето пълно съдѣствие за сформирването на тази музика.

Варненското гражданство, което скоро ще бъде изненадано отъ заувитѣ на тази хубава музика, и която винаги се е отличавала съ голѣмата си благотворителностъ, надѣвѣ се, че и сега ще помогне това добро начинание, като има прѣдвидъ, че участницитѣ въ тази музика, съ единъ отъ най-силно пострадалитѣ отъ сѣрашенето на армията по силата на мирния договоръ. Няма нѣтъ пожелавенъ успехъ.

Андрѣ отъ 24, Францъ Търговски

изгуби единъ златенъ пръстенъ съ черъ правоугълненъ камъкъ, добро възнаграждение на този който го донесе.



Въ магазинъ ШИКЪ, Париженъ отъ 80 л. на годъ шати. Пристигнаха швейцарски мѣки шати съ 50 на сто икономъ. Явно Паризьоръ

ВАРНЕН. СЪД. ПРИСТАВЪ

ОБЯВЛЕНИЕ № 1063

На основание изпълнителнитѣ листъ № 5016 издаденъ отъ Варненски Окрж. Съдъ на 23 1921 г. въ полза на Ал. К. Долпачевъ отъ Варна противъ Петко Г. Кожухаровъ отъ Варна, за 15000 лева обявява че на 26 април 1921 год. въ 9 ч прѣдъ обѣда въ Варна ул. Доричка ще продаватъ следнитѣ имоти на дължника Петко Г. Кожухаровъ: 1) (37) тридесетъ седмѣ каткака обикно неми отъ по 20 лева 2) 15 петнадесѣтъ каткака европейски монони отъ по 50 лева. 3) (50) педесѣтъ коми мѣстни аргаски отъ по 20 лв. Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнитѣ и заинтерисванитѣ негати да се хаятъ въ горвопрѣдлелното мѣсто, въ опрѣдѣленитѣ денъ и часъ да наддаватъ. гр. Варна 21 април 1921 г. Слѣдѣнъ Приставъ Г. Николовъ.

Четете „ПОЩА“

КОЛОНИАЛЕНЪ МАГАЗИНЪ

Коларовъ & Константиновъ улица „БОТЕВЪ.“ Пристигнаха ни луксозни брашна за козукаци и най европейска и х.челове. Разни видове масла и всѣкакви колониални стоки. По случай великденъ всички съ намалени цѣни.

Долу скжпотията
ВАЖНО! ВАЖНО! ВАЖНО!
Шлаци и шлацика въ кроачкото
стелинъ на СТЕФАНЪ ХАНДЖИЕВЪ
ул. Царъ-Борисъ № 8, близо до казино „ЛОНДОН“ пристигнаха многоокаванитѣ отъ Германия: копчета отъ вончки видове за костюми и пардесюта. Сантиметри, напрѣзници и игли всички номера. На пѣтъ сък и скоро ще пристигнатъ платоас за прѣдстоящи сезонъ.
Долу скжпотията!

Важно за всички!

Прѣстѣпва се питийно завѣденіе, добръ уредено и съ добра клиентела въ центра на града.
Продава се подвижна барака поставена въ центра на града.
Продава се канела — комплектъ за точене на бира и двуцилиндрова помпа за точене на бира. Справка крѣчмарница „Морска База“, Балькъ-пазаръ — Варна. 446—5

ДЪРВЕНО МАСЛО
ЧИСТО ДЯВА-
ЛИНСКО ПРИ БРАТЯ ФОРТУНА
453-3 **Цѣни най-износни** Телефонъ № 334

ВАРНАНСКА ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЪСТНИКЪ

Телефонъ № 229.

АБОНАМЕНТЪ: за една година 180 лева; за 6 месеца 100 лева; за 3 месеца 60 лева.
ОБЪВЛЕНИЯ: на 1 стр. 2 лева нл. см., II стр. по 1.50 лл. приставски по 1 левъ на дума.

ВАЖНО

Варненското Гимнастическо Д-во „Черноморски Юнак“ извъстязва, че отдава под наемъ около 800 кв. метра дворно мѣсто при гимнастическия салонъ съ лице къмъ улици „Русенска“ и „Митрополска“ съ срокъ отъ три години.

Желаящите да наематъ дворното мѣсто да се отнесатъ съ писменни прѣдложения до прѣседателя на дружеството Д. Андреевъ директоръ при I прогимназия най късно до 27 т. м. като се съобщилъ и вълтъ за която се зема.

Варна, 23 април 1921. г.

457—2

Отъ Настоятелството.

Захари Д. Христовъ

дългогодишенъ членъ на Варнен. Окр. Съдъ се установява
АДВОКАТЪ

въ гр. Варна. Приема да воли и защитава дѣла прѣдъ всички сѣдилища въ царството и изготвяла рекламации по Българскитѣ Държ. Жѣлѣзници.

Вуюр ул. „Маяна Прѣславни“, 19 до двора на банна Гирдакъ

Внимание! Внимание! Внимание!

въ **НОВАТА** фабрика „**ЗАРОКОСТА**“

НА

ЯНИ Г. ЦУКАТО

въ гр. ВАРНА

многобройната ни и почитаема ни **КЛИЕНТЕЛА** ще **НАМЕРИ** винаги **НАЙ-ДОБРОКАЧЕСТВЕННИ** и **ВСЪКАКВИ**

СПИРТНИ ПИТИЕТА

въ стъкла и литри **НА ЕДРО** и **ДРЕБНО** като: **Разни ликьори, коняци, мастики, джибровки** и пр., **Вермутъ, Слизова, Америкъ, Ромъ**, стари и нови първокачествени **вина, оцетъ** и пр. съ **най-износни цѣни**.

Изпълнението на поръчкитѣ бързо и акуратно.

13 ЛВ. ВИНО 13 ЛВ.

по случай ПРАЗНИЦИТЪ винарница

„НЕКТАРЪ“

продава за въ къщи **чисто натурални сухиндолски ВИНА** по 13 лв. литѣра.

ул. „Македонски 88 **ИЛИЯ СТОЙЧЕВЪ**
хана на К. Т. Календжиевъ 477—5

До варненскитѣ майки.

Избягнете тревоги и ядове за Великденъ.

Единствената радостъ и доволствие ще бѣде въ всѣко семейство **КОЕТО** ще **СЛОЖИ** на **ТРАПЕЗАТА** отъ хубави по **ХУБАВИ КОЗУНАЦИ**. А какъ ще се постигне всичко туй??? **КАТО** си **НАБАВИТЪ** отъ специално приготвената **МАЯ** или **КОЗУНАЦИ** отъ баи **Димитър**.

МАГАЗИЯ

съ размахъ 18 на 20 м., находяща се на ул. „КОЗЛУДУИ“ № 10 до беглишкия ханъ

СЕ ПРОДАВА

Справка редакцията „Варнен. Поща“ 412

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Гърция ще продължи борбата.

Атина, 24 април (радио). Разпространенитѣ слухове, споредъ които Гърция възнамѣрявала да се откаже отъ военнитѣ дѣйствиа сж лишени отъ основания. Напротивъ, съгласно официалнитѣ декларации и народната воля, изказана многобройно пжти всрѣдъ коларата, борбата ще продължи до осъществяването на гръцката народна кауза.

Турокция натиокъ.

Атина, 24 април радио. Съобщаватъ отъ Смирна: Кемалиститѣ засилиха нападенията си по разни пунктове на рѣката Меандра.

Гръцкитѣ прѣдни постове отхвърлиха тоже нападенията на неприятеля на съверъ отъ Денизли и въ мѣстността Чалъ-Дагъ.

Въобще всички неприятелски нападения сж отблъснати.

Новото гръцко поражение при Ушакъ

Лондонъ, 25 април (радио). Една телеграма отъ агенция Хавазъ съобщава, че следъ едно сражение, което е траяло три дни, гръцитѣ сж прѣтърпѣли ново поражение при фронта Ушакъ.

Турцитѣ сж взели многобройни пѣлници и сж се настанили на позицията Колу Теле.

На фронта при Брусъ гръцитѣ продължавали да се оттеглятъ.

Германия ще анексира Горна Силезия

Варшава 24 април радио. В-къ Журналъ съобшава, че германцитѣ правятъ голѣми военни приготовления на границата на Горна Силезия и готвятъ едно нахлуване въ публицитната територия и анексирачето ѝ къмъ Германия.

Трѣба да се изтъкне по този случай, че концентрацията на войскитѣ по границата става открито. Многобройни части отъ всички германски държавици, между които и отъ Кавария, пристигатъ тамъ.

Италия и репарациитѣ.

Римъ, 22 април. Комисията по репарациитѣ рѣши, че положение на война между Германия и Италия сжществува отъ 27 май 1915 год. и че Италия има право на репарации отъ тая дата.

Чехославия и Германия.

Парижъ, 24 април (радио). В-къ Танъ изтъква, кампания по въпроса за санкциитѣ, цѣляща да всѣ недоразумѣние между съюзницитѣ и Чехославия е постигнала съвсемъ обратни резултати, тъй като всички

За адвокатитѣ.

Въ канарата се разглежда законопроектъ за ограничаване правата на адвокатитѣ. Адвокатъ обштинно съвѣтникъ, окръженъ съвѣтникъ, или народенъ прѣдставителъ прѣзъ врѣче на сесиятѣ на общински съвети, окръжни такива и канарата нѣма право да упражнява занаятието си.

Това е една негова програмна точка.

И сега, като държи властятъ у рѣцитѣ си, съюзитѣ се стреми да ограничи до минимумъ правата на адвокатитѣ, които сѣтѣ за едни отъ голѣмитѣ причинитѣли на нещастията на страната ни.

Съ единъ порашенъ законъ тѣмъ се отне правото да се явяватъ въ мировитѣ сѣдилища и да водятъ защита. Обаче този законъ дѣла тѣкмо противни на очакванитѣ резултати. Защото това бѣ въ голѣмата си частъ земеделското население, което прибѣгваше до адвокатска защита.

Сега съ новия законопроектъ се цѣли да се заставатъ адвокатитѣ избраници да посѣщаватъ редовно заседанията на народното събрание, и да не оскустватъ по причина на упражняване своята професия.

Разбира се, че макаръ адвокатското съсловие да е едно отъ най-буднитѣ и то е допринесло за лошата политика на страната въ продължение на по-вече отъ 40 години и то има дѣлъ въ ламоститѣ нанесени на народа ни, но не може да се откаже значението на адвокатурата въ склада.

Ако дѣйствително адкатството бѣ една отъ най-голѣмитѣ напастни въ страната ни, то такива би било и въ другитѣ страни по културни и по напѣрвдални отъ насъ. Защо тогава тѣ не сж прѣмахнали адвокатитѣ въ своитѣ страни?

Явно е че тукъ се слава въпроса на чисто партизански начала. Щомъ адвокатътъ му се отнеме правото да се явява въ сѣдилищата споредъ казанъ законопроектъ, то по такивъ начинъ народното събрание ще остане само съ ония адвокати обезпечени материално, които биха се отдали само на политическа дѣйностъ.

По такивъ начинъ изборнитѣ ни институции ще се лишатъ отъ ония свои достойни избраници, които биха били най-много полезни съ своитѣ широки познания по законовадението и по устройството на страната.

Съ едно малко изключение почти всички видни държавници и общественици сж хора именно на тази професия.

Съ законопроекта се цѣли да се нанесе още единъ ударъ надъ адвокатството, извъ чиято срѣда се рекрутиратъ и рекрупиратъ и сега стронелитѣ на нашия общественъ политически животъ.

чехословашки партии единодушно сж заявили, че е необходимо страната да вземе активно участие въ приложението на мъркитъ рѣшени отъ съюзниците.

Меморандума на Грузинското правителство.

Парижъ 24 априль радио. Грузинското правителство отпривило до съюзниците единъ меморандумъ, въ който изтъква, че нѣкаво вжтрѣшно движение, и грамадната външна сила е унищожила демократическата конституция, която свободно си избра грузинския народъ.

Грузинцитъ сж се противопоставили на нахлуването на болшевикитъ съ всичкитъ си сили.

Настоящото положение на Грузия е това на една държава, окупирана отъ чужди войски.

Франция ще конфискува германскитъ ефективни

Парижъ 24 априль (радио). Г-ль Брианъ въ едно интервю което е даалъ на корреспондента на в-къ Морнингъ Постъ е заявилъ между другото, Франция кѣмъ прито да наложи на Германия справедливитъ си условия. Иже ще конфискуваме ефективна на Германия който съ всичкитъ си материални ресурси ще съставлява гаранция за германския дългъ къмъ насъ. Концентриранъ тази декларация Морнингъ Постъ е твърдѣтъ рѣдѣтъ, че английския народъ ще дѣйстви въ съгласие съ француския и че единъ англофренски съюзъ ще биде най-добрата гаранция за световния миръ.

Поведението на Америка къмъ Германия

Лионъ 24 априль радио. В-къ Матенъ констатира, че нито прѣседателя на Съед. Шати, г. Хардингъ, нито г. Хюгесъ сж се хванали въ примката която имъ е поставила германската дипломация.

Отказа за арбитражъ, отказа за посредничество и отказа да вземе инициативата на мѣстото на Германия отъ друга страна формалната покана къмъ Германия да направи бъръан прѣдложения, които да прѣдставляватъ една приемлива база за разсуждане, ето духа на американския отговоръ.

Какво иска Брианъ отъ Германия

Лионъ 24 априль радио. Г-нь Лойдъ Жоржъ, казва в. Матенъ, желаше да чуе направо отъ г. Брианъ едно изложение на француското гледище и то му бѣше дадено съ пълна яснота и твърдостъ.

Германия трѣба да плати единъ милиардъ златни марки и тя може да стори това. Тя трѣба сжщо да внесе други 11 милиарда. Задълженитя, които трѣба да поеме, трѣба да бждатъ придружени отъ залози и гаранции, но вѣрно е, че ако Америка се присъедини къмъ съюзниците, гаранцитъ, които ще бждатъ понскани могатъ да бждатъ въ по-ограничени размѣри.

Дипломатическитъ неуспѣхи на Германия.

Лондонъ 23 априль (радио). Съдѣнията получени отъ Верийкъ, гласятъ че въ германскитъ дипломатическитъ изрѣгове гледѣе пълно смущение вслѣдствие послѣднитъ неуспѣхи.

Разногласията въ кабинета сж се понамали отново. Нѣколко министри отъ издционилната партия сжтътъ, че ще е полезно да се направятъ нови прѣдложения, обаче Ференбахъ и Синюасъ сж по мнѣние че дипломатическата акция трѣби да биде сподѣлена.

Руския специалистъ майсторъ въ сладкарниця И. Мариновъ

тази година ще приготви освѣтън другитъ козунаци и единъ видъ руски типъ козунаци. Сладкарницата е снабдена сжщо съ шоколадни и захарни яйца и много финни бонбони. Прѣсна букурешка мая за козунаци въ сладкарниця И. Мариновъ.

ХРОНИКА

По въпроси за непълване на Кабинета.

Този сутринъ земледѣлската парламентарна група има заседание. Разглеждането на въпроса за непълването на кабинета бѣ отложено за слѣдѣтъ оздравяването на мръ прѣдседателя г. Стамболийски. Прѣдостави се на министерския съветъ да опрѣдѣли прѣзъ вѣрне на вѣкшията на камарета дали и кога да се свика извънредната сесия.

МИНИСТЪРЪ СТАМБОЛИЙСКИ прѣкара пощата злт. Стана нужда да се пусне ирѣвъ съ вѣноскиция. Бронхитъ пневмоничния процесъ продължава своето развитие. Общото състояние е по тежко отъ вчера. Температура 39½; пулъсъ 104; дишане 28.

НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ днесъ закрыа заседанията си.

ЕКСКУРСИЯНТИ пристигнаха снощи около 40 души пилотими на вилина педагогически курсъ въ Русе.

Тѣ сж посѣтили Абова, ще се базватъ въ Варна 2—3 дни и ще се върнатъ обротно.

ПОМЕНЪТЪ за най-великия български поетъ Пенчо П. Славейковъ ще даде обществото на изкуствата на 28 тогочетвъртъкъ 6½ часа слѣдъ обѣдъ въ зала „Съединение“ Ще конферира върху ЕПИЧЕСКИ ПЪСНИ нашия редакторъ, г. Ал. Великовъ, а артиста г. Др. Сакеларевъ ще декларира ФРИНА, сѣ-мѣт, успокоени и нераздѣлни.

ОТЧЕТЪ по устройството на благотворителния Концертъ-Балъ въ пълза на „Съюза Взаимопомощъ“ на рускитъ бѣжанци въ гр. Варна, устроено отъ управлението на „Съюза“ въ варненското офицерско събрание на 17 априль 1921 год.

ПРИХОДЪ 9201 л.
РАЗХОДЪ 5175 л.

ЧИСТЪ ПРИХОДЪ 4026 л.
Управлението тѣло на „Съюза Взаимопомощъ“ изказва своята особена благодарностъ на гос-динъ Ст. Танова, г-жа М. Дмитриева, г-ну Николай Ат. Танова въ устройствата десертния столъ и на свои лични сръдства. На г-ну Л. А. Ломонъ и И. Н. Живале за положенитъ отъ тѣхъ старания и трудъ по устройството на концертъта и бала. На г. г. артисткитъ и артиститъ и на всички лица за оказаното отъ тѣхъ съдѣйствие за успеха на нашата вечеръ.

Управа „Съюза Взаимность.“
ПРОСБОПИСЕЦЪТЪ хода-тай Стефанъ Антоновъ въ Варна до бирария XX вѣкъ има наредена специална служба за снабдяване желаящите съ ЗАДЪРЖАНИ ПАСПОРТИ.

Андре отъ 24, улица Търговски

изгуби единъ златенъ пръстенъ съ черъ правоугълень камъкъ, добро възнаграждение на този които го донесе.

ТЪСТОМЕСАЧЕНЪ

за твърдо тѣсто търся да купи. Адресъ: Колонийа Райдовъ 476—4 ул. Гол-Гърговска 17.

ДВѢ КЪЩИ

до III полицейски участъкъ се продаватъ. Споразумение при Никола П. Керчевъ. 455—3

ПОЩАНА.

На основание чл. 41 отъ устава на Варненското Кооперативно Риболовно Сдружение „Надежда“, поканилъ се г. членове на дружеството на Общо Годишно Събрание, което ще се състои въ Рибната Борса въ гр. Варна на 27 априль т. г. въ 10 часа прѣдъ обѣдъ при слѣдния дневенъ редъ:

- 1) Изслушване докладитъ на управителния и контролния съвети за годишното управление прѣзъ 1920 год.
- 2) Одобрение Баланса и сѣтката Печалби и Загуби.
- 3) Освобождение отъ отговорностъ Управителния и Контролния съвети за дѣйността имъ прѣзъ истеклата 1920 год.

Ако не се състои събранието по липса на достатъчно членове, то съгласно чл. 24 отъ устава ще се състои на 8 май т. г. въ слѣдното покѣщение при сжщия дневенъ редъ колкото членове и да се явятъ.

гр. Варна, 18 Априль 1921 год.

Отъ Управителния съветъ.

ДОКЛАДЪ

На контролния съветъ на Кооперативното Морско Риболовно Сдружение „Надежда“ до общото редовно събрание на членове на сжщата.

Г. Г. ЧЛЕНОВЕ

Съгласно чл. чл. 58, 59 и 60 отъ закона за кооперативнитъ сдружения и чл. 41 отъ устава на Кооперацията, прѣвѣрихме книгитъ на сдружението и приключенията на 31 декември 1920 год. Годишния Балансъ, които намѣрихме редовни и вѣрно извлечени отъ книгитъ и че Активъ и Пасивъ е вписанъ съ дѣйствителното положение.

За това Ви молимъ да удобрите отчетъ на управителния съветъ на кооперацията и го освободите отъ отговорностъ за дѣйността му прѣзъ отчетната 1920 год.

гр. Варна 30 мартъ 1921 год.

Контроленъ съветъ: Г. Яневъ
Ат. Милтиядовъ
Д. Ивановъ

БАЛАНСЪ

За 31 декември 1920 год. на Кооперативното Морско Риболовно Сдружение „Надежда“

АКТИВЪ	
Каса отъ вноса по учредителното тѣло	220—
2) 50% отъ продадената риба на редовнитъ членове на кооперацията	1077250
3) 50% отъ продадената риба на не членове на кооперацията	405475
	1504725

РАЗХОДЪ

1) За покупка на счетоводни книги	1250—
2) „ „ 20 коша за принасяне на риба	800—
3) „ „ 20 свѣдѣния	1400—
4) „ „ по-сещение за канцелария и продажба риба	3000—
5) За заплати на служащитъ	7200—
6) 7 борни, 1 фенеръ и 4 лисека за соба	280—
7) За отопление	185—
8) За наслѣтъ	30220—
9) За разни канцеларски разности	20315—
10) Наличностъ въ касата къмъ 1 януари 1921 год. запасенъ фондъ	42690—
	1504725

Прѣседателъ: Анд. Мине.
Подпрѣседателъ: Я. Пантелиевъ
Провѣрилъ контр. съветъ: Г. Яневъ
Ат. Милтиядовъ
Д. Ивановъ
Касиеръ-дѣлеводителъ: М. Маноловъ
Контролния съветъ провѣри и намѣри всичко вѣрно
Управителенъ съветъ: Анд. Мине, Я. Пантелиевъ, М. Маноловъ, Г. Илиевъ, И. Лазаровъ, Г. Яневъ,
А. Милтиядовъ, Д. Ивановъ.

Важно за всички!

Прѣдоставя се питиеино завѣдене, добръ уредено и съ добра клиентела въ центра на града.
Продава се подважна барака поставена въ центра на града.
Продава се канела — комплектъ за точене на бира и два цилиндрова помпа за точене на бира. Справка кръчмарниця „Морска База“, Балкъ-пазаръ — Варна. 446—5

Четете утрѣ Вар. Поща.

Печатница „Гутенбергъ“ — Варна.

ВАРНЕНСКА

ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Телефонъ № 229.

ОБЪЕМЪ: за една година 180 лева; за 6 месеца 100 лева; за 3 месеца 60 лева.
ПЪЛНЕНИЯ: на I стр. 2 лева кв. см., II стр. по 1.50 лв. приставски по 1 левъ на дума.

МИЛОСЕРДНАТА СЕСТРА

Учителница СОФИЯ честити ВЪЗКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО благодарно сърдечно отъ своя страна и тая на бѣднитѣ и ни руски дѣца на всички г-жи и г-да които бѣха тъй до да додатъ своята лѣга, която достигна до 1500 лв., за да бѣдни и болни руски дѣца. Тя никога не ще забравя за отзивчивостта на българското гражданство къмъ притѣ дѣла и за неговата щедростъ.

ВЪ ВИНЕНИЯ СКЛАДЪ „МОРСКА ЗВЪЗДА“

Улица „Владиславъ“ (Ташьолу) № 47
ще намѣрите хубави доброкачествени натурални бѣли и червени вина, пелини и джибр. ракии съ прѣсни мезета на скара.
Прислуга бърза. — За въ къщи съ отсутствия.

КОЛОНИАЛЕНЪ МАГАЗИНЪ

Коларовъ & Константиновъ

улица „БОТЕВЪ“

Прислуга ни луксозни брашна за козунаци и мая европейска и хмелове.

Разни видове масла и всѣкакви колониални стоки.

По случай великденъ всичко съ намалени цѣни.

14 ЛВ. ВИНО 14 ЛВ.!

За празникитѣ при

Бой Стойчо Муховски

ул. Бенковска. Угаложенн Сухнядожски вино
14 лв. за въ къщи.

13 ЛВ. ВИНО 13 ЛВ.

по случай ПРАЗНИЦИТѢ винарница

„НЕКТАРЪ“

продава за въ къщи чисто натурални сухиндолски ВИНА по 13 лв. литъра.

ул. „Македонски 88 илия Стойчевъ“
хана на К. Т. Календжиевъ 477—5

ПРОДАВА СЕ

къщата на МАРГАРИТА Ф. ТРАНУ ул. Св. Марина № 18 за свѣдения:
ГЕОРГИ Ф. ТРАНО РУСЕ ПРИ БЕБИСЪ.

не изпускатъ случая да се отбиешъ въ магазинъ „Универсалъ“ на П. Бъчваровъ & синъ

Прислуга на най-големи избори отъ английски вълнени платове, шинюти, сержъ, габардини, лафуръ и пр. Голѣмъ изборъ отъ крѣдешинъ семли и панпадуръ. Чудни етамини жапоне за робъ-дешамбри. Мусудини, басми, зефири, фунари пр. Чорали дански копиринени разни цѣттове. Богатъ асортиментъ отъ парфюмерия и тоалетни прѣдмети.

Съ почитание: Н. Бъчваровъ & синъ.

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Опрѣдѣляне българо-сръбската граница

Бѣлградъ 25 април. В-къ Политика печатни едно писмо на дописника си отъ Неготинъ, въ което се съобщава, че комисията по опрѣдѣляне границата между България и Югославия е започнала отново работата си.

Започнато е съ кота 38, която се намира въ околността на с. Брѣгово, Видинско, изходната точка се намира на Дунаса на ромжиския брѣгъ.

Тая възниша основа за сръбско-българската граница се взема прѣдъ очи, поради много честото мѣняване на коритото на р. Тимокъ.

Рѣката често приижда ту въ наша, ту въ българска територия, поради това често мѣняване коритото на Тимокъ отъ прѣва време е ставало споръ между двѣтъ държави.

Вдигане на мораториума. Задълженията прѣзъ войната.

София, 27 април. Къмъ закона за вдигане на мораториума е прието и слѣдното прѣдложение, направено отъ народния прѣдставител Томовъ:

За задължения на частни лица и банки отъ 15 септември 1915 година до влизането въ сила на мораториума, лихви не ще се плащатъ.

Слѣдствие на това прѣдложение въ банковитѣ кръгове въ София има извѣстн оживление. Иъкои банки, които съ давали пари подъ лихва прѣзъ време на войната и които еж отбѣлзали тия лихви прѣзъ време на войната като печалба и съ ги раздали за дивидентъ ще прѣтърпятъ щети, въ иъкои случаи, може би и тѣрѣдъ значителни, защото съ били облагани съ данѣкъ върху тѣхъ.

Българското обезоръжаване

Парижъ 25 априлъ радио. Вашингтонскитъ кореспондентъ на в-къ Ганъ съобщава: резултатътъ отъ една писмата извършени отъ една делегация на възрожденн комисии установява че обезоръжаването на българската армия е извършено въ пълно съгласие съ Ньоянския договоръ.

Гърция обявява война на Султана. Врангеловитѣ войски

Парижъ 25 априлъ (радио). В-къ А'омъ Либрѣ съобщава: цѣлото празославно духовенство намиращо се въ Смирна е изпратено на фронта за да повдигне духа на войскитѣ.

Вѣстникътъ добавя че гръцкитъ прѣдставителъ прѣговаря за сѣга съ генералъ Гутело командующъ корпусъ отъ генералъ Врангеловитѣ войски намиращи се въ Галиполи за да използуютъ неговитѣ 27 хиляди войници за службитѣ на гръцкия тѣлъ.

Упорито се носи слухъ че атинското правителство ще обяви война на Султана и че кралъ Константинъ се готви да влезе въ Цариградъ начело на 10-тъхъ гръцки войска мобилизиранн отъ Тракия.

Отъ друга страна една цариградска телеграма оповѣстява че гръцкитъ флота е прѣдъ входа на Дарданелитѣ

Ново гръцко поражение

Лионъ 26 априлъ радио. Едно турско комуни-

До варненскитѣ майки.

Избягнете тревоги и ядове за Великденъ.

Единствената радостъ и доволствие ще бѣде въ всѣко сѣмѣйство КОЕТО ще СЛОЖИ на ТРАПЕЗАТА отъ хубави по ХУБАВИ КОЗУНАЦИ. А какъ ще се постигне вончко туй??? КАТО СИ НАБАВИТЪ отъ специално прѣготвенн МАЯ или КОЗУНАЦИ отъ бой Димитър.

Подаяния и крамоли.

СРЪЦУ велики празници обикновено се раздаватъ на бѣднитѣ дѣца училищни дрешки, обувки и пр. отъ увеличеното н-во, или отъ частни благотворителни корпорации.

Единъ ануштелитѣ проценти отъ дѣцата особено въ училищата „Арабаджиевъ“, „Литинъ I“ и „Лавренти“ съ тѣлюва на крайно бѣдни родители, които не могатъ нито да ги облекатъ, нито да ги обучатъ и когато почнатъ да се раздаватъ недосгатачнитѣ подарѣци, то въ тия училища съ ставали тѣрѣдъ покъртителни сцени.

Винаги е бивало нѣколкократно учителството да раздава тия подарѣци и то се е намирало въ чудо. По цѣли дни дѣцата се обливатъ въ сълзи, училищата заприличвали на къщи съ мъртави.

Вънъ отъ това, майкитѣ на бѣднитѣ дѣца дохождали настѣргани въ училищата, за да изваяватъ прѣдъ учителитѣ своитѣ претенции и колкото и да имъ се обяснявало че отъ учителитѣ нищо не зависи, майкитѣ съ си отивали съ убѣждението, че да не се даде на дѣцата имъ нѣщо, причина съ учителитѣ.

Учителитѣ, снитѣтели на тая грозна мизерия, въ много случаи съ понесали най-горчиви и ядни обиди на недоволствующитѣ бѣдци.

Родителитѣ настроени прѣтѣвъ учителитѣ на своитѣ дѣца съ инъ създавали скандални сцени.

Съ една рѣчь намѣсто да се подпомогне съ такива подаяния нѣщо, създаватъ се и се подклажда една съвършено неоснователна учрета, всрѣдъ сиромашта противъ бѣдо тѣмешето въ мизерни училища. Учителството въ крайнитѣ квартали съ трепетъ очаква празникитѣ, прѣдъ които то се излага на таква тежко изпитание.

Нѣма се вземе актъ отъ това положение, та и община, и учил. н-во да прѣдвидатъ въ бюджетитѣ си, или повече средства, или да не празникитѣ сиромашията съ нищожни подаяния. Освѣнъ това нѣма нито вземе мѣрки, што то чрѣвъ свои органи да раздава тѣло, което е прѣдвидено за бѣднитѣ дѣца и да не излага учителството. Учителството въ случая не желае да маниръ, да се откаже отъ услуги, но нека този въпросъ се уреди по-добрѣ и нека родителитѣ на бѣднитѣ дѣца разбератъ, че не учителитѣ съ виновни за да останатъ тѣхнитѣ дѣца необлечени и необути.

Къща се продава

дваъ стаи, дворъ и кухня. Споразумѣние 15 линия, № 27 IV уч.

Продаватъ къщата си въ IV уч. ул. „Владиславъ“ № 21. Въле Христова.

от 24 тога съобщава, че гърците сж прѣтърпѣли ново поражение въ мѣстността Ала Шежаръ. Въ сѣверния секторъ положението на грѣцката армия била тоже критическа.

В-лъ Емиръ съобщава, че отъ Цариградъ сж замислили до сега 7,400 турски офицери, за да взематъ участие въ борбата противъ гърците.

Свикване на нови набори въ Гърция

Атина 25 априль радио. Множество добротсвѣдмени вѣстници съобщаватъ, че прѣдстон свикването на наборитъ отъ 1903, 1904, 1912 и 1913 години, е било рѣшено отъ правителството по принципъ.

Атина 25 априль радио. Печатътъ единодушно поддържа тезата за необходимостта отъ задържането на смирненския фронтъ отъ Гърция и че побѣдата е сигурна и прѣдстояща.

Ще бѣде ли окупиранъ Мюнхенъ

Римъ 25 априль. Лансира се въ пресата съобщението че ако прѣдстои окупация на германски области то Франциятъ сж рѣшила да окупира въ Мюнхенъ.

Последната германска нота

Лионъ 25 априль. Споредъ лондонския кореспондентъ на в. Еко де Пари, г. Л. Жоржъ и Брианъ сж напълно съгласни, че германската нота относно опустошенитъ области не е задоволителна и тѣ мислятъ, че прѣдложението на Германия не измѣни въ нищо общото положение.

Заплашавания къмъ Германия

Лионъ, 26 априль радио. Въпрѣки, че Англия и Франция не желаятъ окупиранието на германски области, Германия не ще избѣгне едно ново напредване на съюзническитъ войски.

Ако Германия не направи едно ново задоволително прѣдложение, то Франция и Англия сж се вече споразумѣли върху дѣрнитъ които трѣба да се взематъ евентуално.

Германия държи участъта си въ собственитъ си рѣчи.

Изявления на Лондъ Жоржъ

Лионъ, 26 априль. Споредъ в-къ Пти Паризенъ Л. Жоржъ е направилъ следнитъ изявления: Въ сѣмъ напълно съгласенъ съ французкото прѣдложение да бѣде прѣдложено на съюзничитъ немедленото окупирание на руската областъ, въ случай, че върховния съветъ, следъ като разгледа германското прѣдложение го намѣри за недостатъчно.

Россія въ Варнѣ.

Русскій мастеръ-вещальствъ въ

кондитерской И. Маринова

готовитъ въ этомъ году, кромѣ остальныхъ печеній, специально русскіе кулички.

Кондитерская снабжена шоколадными и сахарными яйцами, а также первоклассными конфетками. Свѣже букарестскіе дрожжи для куличей въ кондитерской И. Маринова

ВАЖНО!

нова модерна фотография

ВЕНЕРА

ул. Прѣславски — между пощата и градоначалството.

Съобщаваме на почитаемото гражданство и клиентелата си, че отъ днесъ 18 априль, открихме нова модерна фотография „ВЕНЕРА“ съ много хубави апарати. Приематъ се всички голѣбини и легитимации. Изпълняваме всички тълности и на най-азиатскитъ клиенти. Поржичитъ се изпълняватъ въ най-кратко време. Единъ опитъ е достатъченъ за увѣрението! Въ очакване многобройна клиентела, оставаме съ отлична почитъ.

Съдържателитъ.

ХРОНИКА

НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

вчера държа послѣдното си заседание. Къмъ 1 часа следъ обѣдъ замѣстникътъ на м-ръ Стамболийски, м-ръ Торнаковъ прочете улова за закриване на реовната сесия на камарата. Прѣди закриването камарата гласува оставката на Д-ръ Геналевъ отъ депутатство.

М-ръ Стамболийски прѣкара една добра нощъ. Забѣлзва се подобрене. Температура 37,6 пулсъ 90, дишане 28.

ПРОГРАМА

за рѣд на богослужението на зарненскитъ градски църкви прѣзъ Страстната седмица и Възкресение Христово

На Великия Четвъртъкъ утрѣната съ наслоосвѣтението и св. Василиева литургия ще започне на 6 часа сутринта, а четенето на 12-тъ евангелия — 6 1/2 часа вечерта.

На Великия Петѣкъ четенето на часоветъ въ вечерята ще започне на 8 ч. сутринта.

На Великия Петѣкъ вечерята — на 7 часа ще се започне Оублато Христово.

На Великата Сѣбота сутринъ на 7 часа ще се започне вечерята съ св. Василиева литургия.

Въ Недѣля на Свѣлото Възкресение Христово широконатата изложба ще бие въ 11 1/2 часа прѣди полунощъ, а точно на 12 часа ще се издѣе „Христосъ Възресе“. Вечерята (пѣвъ склади денъ) ще се чете на 10 часа сутринта само въ Събрания църква „Усп. Прѣсвѣта Богородица“.

Отъ метрополитъ.

БОРСА

26 АПРИЛЬ.

Салочени здѣлки.

Швейцарск	1450
Ню-Йоркъ	83.30
Лондонъ	329.30
Парижъ	615
Италиа	400
Цариградъ	58.80
Букурещъ	132.80
Берлинъ	150.55
Прага	115.
Бѣлградъ	238

СОФИЙСКИЯ в. полени следъ

своици въсно проиросе резолюция срѣщу бившия народ. трѣдстванителъ Г. Узунувъ, обвиненъ по чл. 4, като го оправдава напълно.

НОВО ПРЕДПРИЯТИЕ.

На 24 т. м. варн. коопер. риболовно сдружение „Надежда“ е изало първото си годишно събрание. Следъ докладъ събрането пристали къмъ избиране новъ управителенъ съветъ. За прѣдседателъ се избра при абсолютно болшинство нашия съгражданинъ, г-нъ Ангелъ Качевъ.

Знаено е, че риболовството у насъ до сега е вървѣло на първобитни начала и не е имало хора, които да се интересуватъ и вложатъ капиталъ въ този родъ индустрия, за да модернизираатъ и използватъ това неизчерпателно природно богатство, съ което ще се принесе заслуги къмъ държавата и населението.

Ний отъ наша страна, познавайки добриятъ г-нъ Ангелъ Качевъ, който отдавна се живо интересува за риболовството въ нашия край който не жалеи срѣдства и трудъ е държилъ гражданни капиталъ въ това наченато ново прѣдприятие. Г-нъ Качевъ е добилъ отъ държавата концесия за постройка на фабрика за консервиране на всички видове

риби и разни съестни продукти. Ние се надѣваме че зарненската риболовна кооперация, годъ личното риболовство на г-нъ Качевъ, въ скоро време ще е добри добри резултати въ нечетното прѣдприятие.

Нека гражданството отъ своя страна подкрепи това ново наченато прѣдприятие толкова цѣнно особено за гражданството.

Въ ПРАВИТЕЛСТВЕНИТЪ кръгове се говори, че къмъ срѣдата на м. май камарата ще бѣде свикана на извънредна сесия, за да разгледа нѣкой законъ въ връзка съ държавния бюджетъ.

ДНЕСЪ подъ осилена конвой бѣде докаранъ обратно отъ София известния влашь Хрусановъ и исправенъ прѣлъ съдѣствената власть за извършената отъ него кражба въ Сидѣлъ отъ десничеството.

„ТИХИЯ КЖТЪ“ е новопостроения Лѣтенъ театръ съ ложи, въ бишащата градина „Рига“ — „Нашъ уголокъ“ — Тихия Кжтъ, се отваря тържественно на 1 май.

Всѣка вечеръ въ „Тихия Кжтъ“ шр се даватъ художествени концерти отъ реномирани оперни и оперетни артисти, съ участието на струнитъ оркестръ.

Въ „Тихия Кжтъ“ е уредена бирария и първоклассенъ ресторантъ за обѣди и вечери.

ИЗЛОЖБА отпери отъ днесъ следъваритъ И. МАРНОВЪ на козунаци, яйца и други велиденски лакомства. Цѣлата изложба е дѣло на голѣмъ майсторъ и е наречена съ вкусъ рѣдкѣтъ за Варна.

ЕДИНСТВЕНЪ НАСТОЯТЕЛЪ и кореспондентъ на в-ка ни въ гр. Шуменъ е г-нъ Д. Донева, който е натоваренъ съ собираене на реклами и обявления.

БЛАГОДАРНОСТЪ.

Настоятелството на благотво „Милосърдие“ благодарно на Варн. Обущарск. Еснафско сдружение, което своа инициатива е събрало осконтъ членове 1115, 11 чифта обуца, 9 чифта чехли, чифта еменни, 1 грона вързли и 1 чифтъ подметки. Съ своята щедростъ тѣ даватъ дѣбръ примѣръ на варн. граждани, които си биле винаги първи по своята благотворителностъ. Врѣвената сж тези за всичко, но трѣба и отдалѣме отъ малкото щомане за благога д-ва, особен за прѣдстоящитъ Велики Христови празници. Нека зарадивме бѣднитъ старици!

Дружеството изказва благодарността си на: г-нъ Трифонъ Николовъ, единъ човѣкъ брашно, г-жа М. Ив. Костовъ, 100 яйца, чрѣвъ г-нъ Г. Лазаровъ 500 л. отъ д-во Галата, 500 лв. отъ д-во Рѣшителностъ г-жа Д-ръ Недѣлкова 50 яйца безименъ г-нъ 200 лв.

На горнитъ дарители най-голѣма благодарностъ.
Д-во Милосърдие

ЛОЗАРИ

3 лева

облагородени американски лозисортъ МАНТИКОЛА съ подложки МИСКЕТЪ, ПИМИДЪ, ДИМЯТЪ и ГЪМЗА при И. Кюсовъ ресторантъ „Орелъ“.



Въ магазинъ ШИКЪ Паризенъ отъ 80 л. на горѣ шпика
Притигнаха франскіи ибѣн шпика съ 50 на сто навалъ.
Ивко Варненъ

ВАЖНО ЗА Варненскитъ ГРАЖДАНИ

Иманъ честта да съобща, че открихъ ателие за чистене и гладене на сламени и панамени мѣкии шапки. Който е износилъ вече шапката си и иска да я носи още 2 години най-малко да я даде на чистене въ ателието ми! Кждѣто се чистятъ и гледатъ по най-усвършенствуванъ американски начинъ.

Господа побързайте за да се увѣрите.
438—5 Съ почитъ: Димитръ А. Узунувъ, ул. 27 № 87 юлий до черквата „Св. Никола“.

МНОГО ЕВТИНО СЕ ПРОДАВАТЪ:

1. ДВѢ ЛОЗА отчасти запазени съ квощиче, рѣдкѣнецъ, много овошни дървета и великолѣпна гледка — 25 декара, мѣстн. „Траката“. Продадени съ И НА МАЛКИ ЧАСТИ.
 2. ХАВРА въ мѣстн. „Конкарджя“ близо до селището — 2 1/4 декара.
 3. ХАВРА мѣстн. „Св. Никола“ на самия морскій брѣгъ — 1 декаръ.
- Споразумѣние чрѣвъ редакциитъ Варненски Поща 483—3

ВНИМАНИЕ!

По случай прѣдстоящитъ Велиденски празници въ магазинъ СТЕФАНЪ ВЪРЛЕВЪ подъ хотелъ „ПРѢСЛАВЪ“ ще навѣрнтъ прочутитъ отлемѣли Търновски брашна приготвени специально за КОЗУНАЦИ.

Дългоиспитаната бирена мая отъ фабр. „Брагадиръ“ за козунаци. Гарантирано толено и прѣсно краве масло.

Всички видове бонъ за яйца, както и разни колониални стоки съ нетърпиво намалени цѣни.

Единъ опитъ е достатъченъ да се увѣрнтъ.

Печатница „Гутенбергъ“ — Варна.

АЛФАБЕТ

ВАРНАНСКА

ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ВЪСТНИКЪ

Телефон № 224

АБОНАМЕНТЪ: за една година 180 лева; за 6 месеца 100 лева; за 3 месеца 60 лева.
ОБЯВЛЕНИЯ: на 1 стр. 2 лева дн. см., II стр. по 1.50 лв. приставски по 1 лев на дума.

„МОМИЧЕ“

Подъ тази реномирана **МАРКА** сж известни на всички

най-ароматичните и приятни на пушене папириси и тютюни произведени от тютюневата фабрика на

М. К. Авгериниди — Варна.
Фабрика „МОМИЧЕ“ ПУШТА

ВЪ ПРОДАЖБА

доброкачественитъ сѣ тютюни и папириси и въ пакети по 20 нкка.

Намиратъ се въ всички тютюнопродавци.

ТУХЛИ

добър изпечени се намиратъ на **евтини цѣни всѣкога въ голѣмо количество въ склада на МАРИНЪ ПАСКОВЪ**

466—3 **ГАРА ДВѢ-МОГИЛИ**
Съораванне **ДИМИТР ХР. ПАСКОВЪ**
Литка **ГЕОРГИЕВЪ** ул. Съборна № 28 — Варна.

ТЕХНИЧЕСКО БЮРО

на **ИНЖЕНЕРЪ СТ. САПАРЕВЪ**

БЮРОТО СЕ ЗАНИМАВА:

ПРАВИ ПРОЕКТИ ЗА:

канализации, водопроводи, шосета, мостове, индустриали и юриалии желѣзници и др. воденици, моторни и ялници и модерни стари такива;

кжци, магазини и други архитектурни построики;

СНИМА ПЛАНОВЕ НА:

чифлици, мини параметри; индустр. завѣдения и др.

ВЗИМА УЧАСТИЕ:

въ технически експертиси и дава съвети отъ разенъ технически характеръ.

Бюрото има специални ателие за хелиографиране на плановете.

Бюрото се нахъшава на пазарния площадъ „Булевардъ Съборни“ — гр. Варна.

466—3—1 Инж. Ст. Сапаревъ.

Техническо Строително Бюро

Борисъ СТ. и М. Х. СТОЯКОВИ — Варна.
Бивше Инженеръ И. х. Стояковъ

Технически прѣдприятия, изработване проекти за жилищни здания, индустриални построики, мелници, канализации, водопроводи и пр.

Съединени въ Бюрото ул. „Македонска“

364—2 № 30 — Варна

Разпятие.

Десъ е денъ на онова себеотричане, на което бѣ се отдалъ спасителя на новѣчеството.

Днесъ е денъ на човѣшното безумие.

Прѣди 20 вѣка на голгота бѣ тапата правдата, бѣ разпнати Богъ.

Човѣкътъ, таа земна кривина, въ своето хищничество и кровожадностъ отъ вѣкове е било готово винаги да върши и твори злини. То ги върши не само на себеподобитѣ си, то въ своето безумие е готово и спнати да ни, ако то ва би било по силитѣ му.

И следъ тази 20 вѣка ние живимъ днесъ можемъ да кажемъ, че човѣкътъ съ нищо не се е подобрилъ. Напротиво 20 вѣка Божестваното слово Гърни не дава и на ширъ, напразно се издигатъ всѣде по сѣвѣта великолѣпнитѣ сгради, Боми храмове — човѣкътъ свободно прѣвъ послѣднитѣ години документираща зѣвѣщицата си.

Изгубителитѣ 5—6 годишна война, която още не е свършила и нѣмамегледи да стихне е едно доказателство за вредната зѣвѣщица у човѣка.

Кръстоу и голгота сѣ поставени всѣдѣ по сѣвѣта.

Нашата дубава страна е слъщо една голгота, на която отъ 9 години маршуватъ ни е разпнати.

Възрѣни войско това народътъ ни понеси кръстнитѣ жжжи сѣ единъ стонизащъ рѣдъкъ по сѣвѣта.

Понеси той жжжитѣ си, защото върва въ възкресение на сѣвѣстѣтъ.

Дълъгъ на всѣмъ българинъ е да мисли, да работи, да върва въ това възкресение, защото единъ човѣкъ може да се убие, но единъ народъ не може да не възкръсне.

Въ тия дни въ споменъ дѣлата на Богочовѣка, ние българитѣ, можемъ да почерпимъ ае малко куражъ въ единикото, което ни остава — вървата въ възкресение на правдата. Да подготвимъ народа си за този Великденъ, това трѣбва да бжде лозунгъ и на гражданина, и на учителя, и на управника, и на поета, и на художника, и на послѣдния човѣкъ на труда.

Да работимъ за нашето възкресение и за възкресението на правдата!

д-ръ Ив. Тодоровъ

по нервни и гръдни болѣсти приеки болки.

V ул. ул. линия XV, № 2.

Търси се Господица за писарна на първо-разряденъ магазинъ. Справка „Варненска Поща“

Четете „ПОЩА“

Печат. „Гутенбергъ“

13 ЛВ. ВИНО 13 ЛВ.

по случай ПРАЗДНИЦИТЪ винарница „НЕКТАРЪ“

продава оп въ кжци чмсто натурални сухин-долски ВИНА по 13 лв. литъръ.

ул. „Македонска“ 88 **ИЛИЯ СТОЙЧЕВЪ**
хана на К. Т. Календжиевъ 477—5

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Букурещ. Преса и анкетата въ България

Букурещъ, 27 април. Властивие прѣд-ложението на бѣлг. пълномощенъ м-ръ въ Букурещъ, г. Медковъ, по-голѣмата частъ отъ ромъискитѣ в-ци изказватъ готовността си да участвуватъ въ анкетата по четничеството и да пристигнатъ въ България, щомъ нмъ се разрѣши.

Прѣдъ генерална стачка въ Чехославкия

Букурещъ 26 април. Въ Чехославкия стачката се разширява. До сега стачкуватъ по-вече отъ 200,000 души. Арестувани сж много водители на движението. Има се опасностъ отъ генерална стачка, понеже синдикатитѣ сж дали ултиматумъ до правителството съ срокъ три дена.

Немалититѣ напръдватъ

Парижъ, 25 апр. Съобщаватъ отъ Шариградъ: напръдването на кемалисткитѣ войски продължава.

Турскитѣ войски сж заели Султанъ Хисаръ и долината на р. Меандра.

Немалитно комунике.

Шариградъ, 23 април. Кемалисткото комунике отъ 19 априлъ съобщава за незначителни схватки между прѣднитѣ части въ сектора Коджа Али.

Въ другитѣ сектори владѣе пълно спокойствие.

Гръцко комунике.

Атина 26 априлъ радио. Официално комунике отъ 25 априлъ гласи, че на фронта нѣма нищо ново за отбѣлзване.

Германия прѣдъ нови мятежи

Берлинъ, 25 април (радио). Известията отъ сръдня Германия, че комуниститѣ се приготвяватъ за нови мятежи се обемжда най-оживено.

Правителственитѣ и военни управнически кръгове сж крайно бдителни.

М-ръ Брианъ въ Лондонъ

Парижъ 26 април. Интервюиранъ сноши на излизане отъ министерския съвѣтъ, м-ръ Брианъ потвърди прѣдъ прѣдставителитѣ на пресата своето задоволство отъ срѣщата си съ английския м-ръ прѣдседателъ, г-нь Л. Жоржъ.

Г-нь Брианъ заяви, че смѣта да замине за Лондонъ въ петъкъ 29 т. сл обѣдъ. Окончателното съвѣщание ще започне въ сжбота въ английската столица.

Продължението на бждащата конференция ще зависи естествено отъ германскитѣ прѣдложения.

Мобилизация въ Гърция

Атина 26 април радио. Свиками сж под знамето освободенитъ отъ служба моряци отъ 1917, 1918 и 1919 год.

Английски дредноути въ Цариградъ

Цариградъ, 26 април. Въ туканите пристанище пристигнах два английски дредноута, два крацера и три леки кораба съ 1000 души английски войници отъ Египетъ. Пристигането на тѣзи английски войски създаде поводъ за най-различни коментарии.

Безредицитъ въ Фиуме

Бѣлградъ, 27 април. Въ Фиуме сж станали конфликти между фашиститъ и югославянитъ.

Фашиститъ сж употребили бомби. Има много убити и ранени. Убитъ е и водителя на фашиститъ, Виктонъ.

Ново възтание въ Украйна

Букурещъ, 26 април. На ромжискитъ в-ци телеграфиратъ, че въ Украйна се водятъ ожесточени боеве между възстаницитъ и съветскитъ войски.

На съверъ отъ Харковъ се водятъ ожесточени боеве отъ една седмица насамъ, чийто резултатъ е неизвѣстенъ.

Ленинъ за комунистическата политика

Прага 24 април. В-къ Воля Росии съобщава: Ленинъ заплашилъ, че ще си даде оставката, ако не се измѣни основно сегашната съветска политика.

На едно заседание на комунистическата партия Ленинъ рѣшилъ ясно въпроса: или партията ще смѣни коренно своята политика, или азъ ще напустина ръководството.

Ленинъ добавилъ, че комуниста е направилъ всѣка работа за възстановяването на Русия невъзможно.

Япония заплашва Руоия

Месива, 26 април (радио). Японския печат е недооволенъ отъ република Кашинъ въ крайния Сибиръ да тури подъ контрола на Съветска Русия полуострова Камчатка.

Япония заплашва, че ще го вземе съ сила.

Ленинъ до Кемалъ Паша

Лондонъ, 24 април. Ленинъ изпратилъ радио до Кемалъ Паша, въ което го съветва да се откаже отъ европеискитъ си турски владения и да образува въ Мала Азия една могъща турска държава.

Англия противъ Италия

Берлинъ, 25 април (радио). Съобщаватъ отъ Лондонъ: агенция Раинтеръ се научава, че английското правителство е рѣшило да поиска унищожението на итало-кемалисткия договоръ.

Ако Италия откаже това, Англия ще си запази правото да бжде свободна въ своитъ дѣйствия и да не признава договора.

В-къ Идеа Национале пита: Италия своя политика ли ще води или ще бжде всѣкога една лодка на английския кораоъ?

Важни извѣстия на Брианъ

Парижъ 16 април радио. М-ръ Брианъ запра-

ви въ вторникъ прѣлъ камарата изявление върху разговоритъ си съ Л. Жоржъ, като каза, че тѣзи разговори сж имали най-задоволителенъ резултатъ.

Ораторътъ изгъна своята въра въ даливидността и лоялността на Съед. Щати, като заяви, че тѣ нѣма да прѣдприематъ никаква постѣпка, за която не биха били уговорени, че ще бжде улобрена отъ съзницитъ. Франциз, заключи г. Брианъ, е готова да направи жестъта, който ще даде на съюзницитъ срѣтства, които би обезпечили правата имъ.

Внимание! Внимание! Внимание!

въ НОВАТА фабрика „ЗАРОКОСТА“

ЯНИ Г. ЦУКАТО

ВЪ ГР. ВАРНА
многобройната ни и почитаемата ни КЛИЕНТЕЛА ШЕ НАМЕРИ ВИНАГИ НАЙ-ДОБРОКАЧЕСТВЕННИ И ВСЪКАКВИ СПИРТНИ ПИТИЕТА въ стѣкла и литри НА ЕДРО и ДРЕБНО като: Разни ликьори, коняци, мастики, джибровки и пр., Вермутъ, Слизова, Америкъ, Ромъ, стари и нови първокачествени вина, оцетъ и пр. съ най-износни цѣни. Изпълнението на поръжитъ бързо и акуратно.

ПИВНИЦА КЮСТЕНДЖА

Съобщава на своитъ многобройни клиенти, че да задоволи най-изтънченитъ вкусове и нужди достави Шампански вина отъ най-реномираната италианска фирма „СІNАZАNО“ именуванъ „Широкингъ-мускателъ“ и Асти-спирититъ Вермугъ Cinzano, италианско червено вино отъ фирмата Фрителие, БЕЛАРО, Ликьоръ английски ШЕРИПАДЪ. Мѣстни ликьори, гористи коняци, мастика Брандъ — Ваинъ и първокачественъ турско ДУЗИКЪ, Америкъ Африканъ, Ромъ. СТОРО натурално 3 годишно ОБЛО ВИНО КЮСТЕНДЖА единствена точи натурални цѣли и червени и чисти вина и ШУМЕДСКО ПИВО при най-разнообразни вкусове и студали закуски.

ВАЖНО

ЖЕЛЪЗНИ И ГУХЛАРИ
Камени въглища отличо качество, специално за желъзари и тухлари на износни цѣни въ склада ни срещу гарата.
Кьосевъ и Ивановъ

ВАЖНО!

нова модерна фотография
— ВЕНЕРА —
ул. Пушкиски — между пощата и градоначалството.
Съобщаваме на почитаемото гражданство и клиентелата си, че отъ днесъ 18 април, открихме нова модерна фотография „ВЕНЕРА“ съ много хубави апарати, приематъ се всички голѣбини и легитимации. Изпълняваме всички тънкости и на най-изтънченитъ клиенти. Поръжитъ се изпълняватъ въ най-кратко време. Единъ опитъ е достатъченъ за уверение! Въ очакване многобройна клиентела, оставане съ отлична почитъ.

Съдържателигъ.
Печатница „ГУТЕНБЕРГЪ“ — Варна.

ХРОНИКА

ЛЪТЕНЪ ЧАСЪ прѣлъ настопищата година нѣма да се вѣежика.

МНИСТЕРСКАЯ СЪВЪТЪ вчера сутринта нѣма арсудание. Разгледани бѣха текущи въпроси.

СПОРЕДЪ НАРЕЖДАНЕТО на Министерството на народпросѣта всички ученици и ученици въ цѣлото царство на 1 май ще бладатъ изведени изъ градоветъ и селата, за да празнуватъ празника на шѣтката на откритото по полата и горитъ.

ДЪЛОТО на бившия Пасаръ мощенъ министъръ г. Пасаръ е поставено наново разгледане въ Соф. а. полени ома.

ОЧАКВА се нѣтъ 10-ий т. г. да се повикатъ тр довитъ на работа отъ всички трудовъ наборъ и въ които останали окржи въ България.

Наводнение отъ експлозицията въ Силурупацѣ.

Снощи пристигнахъ въ градини около 1000 ученици отъ гр. Ловечъ и Шуменъ на експуриза. Тѣ ще се бавятъ 2—3 дни.

Слѣдъ тѣкъ пристигатъ ученици отъ слѣднитъ градове: Кюстендилъ, Враца, Ираново, отъ София I и II Софийски двѣнчески гимназии, а също и отъ други градове гимназии и прогимназии ученици.

БОРСА 27 АПРИЛЪ.

КАМБИО. Събранието започна съ интересъ къмъ Парикъ, които днесъ нотири съ най-високъ курсъ, като достигна ообщо повишение отъ 4 евра, продадени и днесъ.

Слѣднитъ далъци.

Гърция	830
Ню-Йоркъ	832
Лондонъ	8294
Парикъ	830
Италия	820
Цариградъ	820
Букурещъ	1320
Берлинъ	1300
Прага	113.70
Виена	1270
Будапешта	3120

ДОВЕЧЕРА въ 6 1/2 часа въ „Зала Съединение ще се даде оповѣстения ПУМЕТЪ на 4 линия български поетъ П. П. Славейковъ отъ обществото на изкуствата.

БИОРОТО НА ПРЕСАТА нѣ даде вчера 21 априлъ у чѣзъ сутринта оповѣстия за съобщението на президента: М-ръ Ставолински прѣдпри споконно ношѣга и се чустурва още по-добъръ. Въ ообщитъно отношение се заовѣстива намаление на признатитъ температура 30.9, пулсъ 84 днашнѣ 20.

ЛОВЦИ ни се оплакватъ, че въ послѣдано време много отъ кучетата ни се крадени. Ловцитъ заявяватъ, че нѣто заловватъ въ таквава крадѣба, ще се разправятъ съ чисто по ловджийски.

КОМИСИЯТА за построяние жилища на бившицитъ военни всички обѣщани отъ Тракия, Македония и Добруджа, на които се даватъ жилища въ гр. Варна, се явятъ въ бившието ообщо бившицитъ (новия ообщитъ твѣтаръ), нѣтъсно до 1 т. г. за да дадѣтъ жилищата на комисията съдѣдени за въпросъ. Който не споритъ

причина за закъснява-
ността отговорността
на другите банани.

**ВАРНЕНСКИЯ ОКРЪЖЕНЪТ
ТЕАТЪРЪ**

Учаваме се, че съ запо-
ма 2/21 год. на управни-
комитетъ. Утвърдена
арнен. Окр. управителъ,
ленъ е бил съданиъ
на Варненския Окр.
за операта, оперетата,
ата: главенъ режисьоръ,
ици: оперенъ, опере-
драматиченъ режисьоръ,
тъ съ помощъ, дириже-
оперни, 8 оперетни и
атични артисти, 18 хо-
ристи, 8 балерини,
льора.

ратити да си адреси-
олити — обгербани
по 3 лв. гербова марка, до
на Варненския Окр.
като представятъ и
и си документи съг-
ЗА ЧИНОВ-
ЩИТЪ.

**НАГРАДЕНИ ПОЛИЦАЙ
ОКР. ГРАДОНАЧАЛСТВО.**

ициана по инициативата на
ската Камара бѣ обра-
фондъ за даване ар-
или постоянни помощи
ицилитъ се полицейски
За цѣлта е съставенъ
вникъ въ който участватъ
разпредѣлителни разѣра
ицилата председ. на Гър.
Камара, председ. на Сток.
предс. на Управит. Съ-
на Поп. Банка при уча-
г-на Окр. Управителъ,
случай вчера 27 того
часа следъ о б ъ д ъ
ата следъ като побла-
на стражата въ лицето
градоначалника г. Стоя-
на добросъвестно изпъл-
и дълъ по случай за-
то на дваната опасни
Хрусановъ и Стрешнина
своиотството, което по-
сумъ да запази до
града ни.
дени сж: градоначал-
овъ, полиц. приставъ
вановъ, ст. пол. стра-
Фетеровъ и Петковъ,
полиц. агенти 12 души
жари и отдалена една
сума да се предаде
иството на убития стра-

градоначалникътъ Сто-
благодаря за хубавата
ицата отъ търговската
и търговцитъ въ гра-

ни благодаренъ несть
и куракъ и потикъ
ицилата за добросъвест-
ицилате на дълъ си,
варненското гражданство
ицилате съ това, че
за самоства на свои-
ицилати на реда.

ТИХИЯ КАТЪ

строения Лътенъ те-
съ ложки, въ бивша-
ицилата „Рига“ — „Нашъ
ицилата — Тихия Катъ,
ицилата тържествено на 1 май,
на вечеръ въ „Тихия
ше се даватъ хуба-
ицилата концерти отъ рено-
ицилата опера и оперетни
ицилата съ участието на
ицилата оркестъръ.
ицилата Катъ“ е уре-
ицилата и първокла-
ицилата за обди

**Инициативата на Дваначалната
гимназия.**

ицилата вечерта у-
ицилата дадохъ традицион-
ицилата концертъ въ салона
ицилата. Инициативата на
ицилата — уредници на тѣзи
ицилата е повече отъ поз-
ицилата се развива му-
ицилата всрѣдъ учаща-
ицилата съ даровани

намиратъ дебутъ въ изкуство-

то.
Но съ съжеления трѣбва да
се спривъ на програмата, въ
която сж означени: „Танхай-
зеръ“, „Лойнгрейнъ“ — учени-
чески оркестъръ; Изъ оп.
„Пикова дама“ — соло пѣние
и на bis — руски сантимента-
ленъ романсъ. Достатъчно е
обстоятелството, че това сж
ученички, за да се помисли за
концертно изпълнение на тѣх
знаменити творения.

А гдѣ е родната им музика,
въ полето на което е работ-
тилъ и г. Кръстевъ. Нали е
нужно да се възбуди интересъ
въ учащата се, като се запо-
няватъ съ цѣлноститъ въ на-
шата музика. Вѣднѣсто това
слушахме руски арин и роман-
си, пѣни отъ руски артисти и
заучени отъ посредствената ни
публика.

Направиха силно впечатле-
ние ученицитъ: Олга Димит-
рова и Стела Стоянова — пър-
вата съ приятния си теноръ
на гласа, който при школуване
ще стабилизира долия и гор-

ния регистръ, ще засили срѣд-
ния и ще стане рѣдка пѣвица
съ сигурно блядаче, а втората
безъ да познава актриски при-
еми, вслушвайки се въ актрѣ-
шното си горѣщо чувство —
подчерта богата сценическа на-
тура, която ако се развива,
ще даде актриса съ завидно
положение. Л.



**Въ магазинъ
шикъ
Париженъ
отъ 80 л.
на горъ шапки
приститнава
виенски
ишки шапки съ
50 на сто намал.
Яко Паризеръ**

Печат. Гутенбергъ, Варна.

Бюфетъ ресторанта ГРАДИНА

Важно и интересно за г. г. Варненскитъ граждани и
гости на гр. Варна!

Бюфетъ на приморската градина се освободи отъ ми-
налогодишнитъ съдържатели — руснаци и мина подъ
управлението на вѣдците и познати на гражданството
съдържатели прѣвъ 1919 година.

Бюфетния салонъ и градината сж ре-юнтирани по
ЕВРОПЕЙСКИ НАЧИНЪ
САЛОНЪТЪ на ново мобилнитъ и изцяло декорирани
стиль „SESSETION“

Отъ 1 май единъ денъ се открива Ресторанта при Бюфетъ
гдѣто ще биде застъпена нѣмска и ориенталска кухня,
подъ вѣдното ржководство на извѣстни въ страната
готвачъ **Атанасъ Савовъ (черното).**
Яснѣта ще се приготвяватъ изключително съ прѣсни
продукти и чисти масла, при най-износни цѣни.
При Бюфетъ ще се продаватъ финни мѣстни и
инострани напитки.

Отъ 1 май т. г. ежедневно ще свиря **касафоринчовната**
музика, подъ ржководството на извѣстни на варнен-
ското гражданство музикантъ г-нъ **МЛАДЕНОВЪ.**
Приниматъ се поръчки за билети по споразумѣние.
Отъ съдържателятъ.

Пивоварната фабрика ГАЛАТА

пуша въ продажба новото си произ-
водство добръ отлежало светло пиво,
което по вкусъ и пивкостъ съперничи на
пилзенското. Сжщо и партида експортъ отъ
реинмираното чернъ пиво — мюнхенски типъ.
468—10 Пийте само пиво „ГАЛАТА“!

ВАРЪ първокачествена бѣла девнен-
ска варъ произвежда и доставя
въ неограничени количества
Техническото Строително Бюро на **Братя**
Ст. и М. х. Стоянови — Ийженери,
Варна, ул. „Македонска 30. 1—3

**Въ винения складъ
„МОРСКА ЗВЪЗДА“**

Улица „Владиславъ“ (Ташьолу) № 47
ще намѣрите хубави доброкачествени нату-
рални бѣли и червени вина, пелини и джибр.
ракии съ прѣсци мезета на скара.
Прислуга бърза. — За въ къщи съ отсъствие.

Ликьори „Sultana“ Ликьори
Пуснаха се въ продажба специално за
ПРАЗНИЦИТЪ
Най-хубавитъ ликьори Sultana,
Benedictine, Curaçao, Cacao,
Ananas, Abricot, Mandarine и др.
Качество прѣвъзходно
Главенъ складъ при
БУКО БАСАНОВЪ
ул. Солунска № 25 I уч.
Нови и малени цѣнки
МАСТИКА, КОНЯЦИ, АМЕРЪ, ДЖИБРОВА,
СЛИВОВА и др.

До Варненскитъ майки.
Избегнете тревоги и ядове за Великденъ.
Единствената радостъ и доволствие ще биде въ всѣко
семѣйство КОЕТО ще СЛОЖИ на ТРАПЕЗАТА отъ ху-
бави по ХУБАВИ КОЗУНАЦИ. А какъ ще се постигне
всичко туй??? КАТО СИ НАБАВИТЪ отъ специално
приготвената МАЯ или КОЗУНАЦИ отъ бай Димитръ.

МНОГО ЕВТИНО СЕ ПРОДАВАТЪ:
1. ДВѢ ЛОЗЯ отчасти запазени съ къшкче, класе-
нецъ, много овощи дървета и великолѣпна гледка —
25 декара, мѣстн. „Траката“. Продавѣиия сж
И НА МАЛКИ ЧАСТИ.
2. ХАВРА въ мѣстн. „Кокардия“ близо до селището
— 2 1/4 декара.
3. ХАВРА мѣстн. „Св. Никола“ на самия морски
брѣгъ — 1 декаръ.
Споразумѣние чрѣзъ редакцията Варненска Поща 468—3

МОНТАЖИ И РЕМОТИ
прѣдприематъ на всѣкаквъ видъ машини
Техницитъ Божковъ & Тодоровъ
адресъ: работилница ГЕНО НИКОЛОВЪ,
срѣщу електрическата централа. — 10

„ГУТЕНБЕРГЪ“
е новата печатница
на Балъкъ пазаръ — подъ бившата I участъвъ,
снабдена съ най-модерни шрифтове и орнаменти.
Приема да изработва всѣкакви печатни произведения
Цѣни най-износни.

Опитна пиянстка се търси
за бирария срѣщу добро възна-
граждение, работа отъ 6 ч. сл. пл.
до 11 ч. вечерта.
Справка въ редакцията за Д. Н. Б
424—3

Четете утрѣ Вар. Поща.

ПРОДАВА СЕ

квжшата на **МАРГАРИТА Ф. ТРАНУ** ул. Св. Марина № 18 за свѣдения: **ГЕОРГИ Ф. ТРАНО РУСЕ ПРИ БЕБИСЪ.**

Важно за всички!

Протозожка се пийтежно заведение, добър уредено и съ добра клиентела въ центра на града.
Продава се подвижна барака поставена въ центра на града.
Продава се канела — комплектъ за точене на бира и двуцилиндрова помпа за точене на бира. Справка кръчмарница „Морска база“, Балъкъ-пазаръ — Варна. 446—5

ВЪ МОДЕРНАТА ХУДОЖЕСТВЕНА ФОТОГРАФИЯ на ЗАХАРИ П. ЖЕЙНОВЪ

пристигна единъ отличенъ фотографъ и прави снимки, които задаваляватъ и най-изтънчения художественъ вкусъ.
Цѣни намалени и достъпни за всѣкого.

на мазуская случай да се отбиешь въ магазинъ „Университетъ“ на П. Бъчваровъ я синь

Пристигнаха най-големъ изборъ отъ английски вълнени платове, шивоти, сержъ, габардини, лафуръ и пр. Голямъ изборъ отъ иредешнитъ сезони и панпадуръ. Чудни етиминови жаконе за робъ-дешамбри, Мусуажни, басини, зеширни фунари пр. Чорали дамски копринени ризи цѣтлове.
Богатъ асортиментъ отъ парфюмерия и тоалетни прѣдмети.
Съ почитание: П. Бъчваровъ & синь.

ВАЖНО ЗА Варненскитъ ГРАЖДАНИ

Имавъ честота да съобща, че отиратъ ателие за чистене и гладене на сламени и панамени мляки шапки. Който е износилъ вече шапката си и иже да я носи още 2 години най-кало да я даде на чистене въ ателието ни иждѣто се чистятъ и гладятъ по най-съвършенствуващъ американски начинъ.

Господа побързайте за да се увѣрите.
438 5 Съ почитие: Димитър А. Узуновъ,
ул. 27 № 87 юлий до черквата „Св. Никола“.

Долу склпотията

ВАЖНО! ВАЖНО! ВАЖНО!
Шапки и шапкажи въ кройческото ателие на СТЕФАНЪ ХАНДЖИЕВЪ
ул. Царъ-Борисъ № 8, близо до казино „ЛОНДОНЪ“ — пристигнаха многоочакванитъ отъ Германия: аспича отъ всички видове за костюми и пардесюта.
Сантиметри, напрѣсници и игли всички номера.
На плъть ся и скоро ще пристигнатъ платове за прѣдстоичия сезонъ.

Долу склпотията!

КОЛОНИАЛЕНЪ МАГАЗИНЪ

Коларовъ & Константиновъ
улица „БОТЕВЪ“

Пристигнаха ни луксозни брашна за козунаци и мая европейска и желове.
Разни видове масла и всѣмакви колониални стоки.
Во случай великодѣя вѣсичо съ намалени цѣни.

Четете утрѣ Вар. Поща.

Индустриално Дружество.
„Пейчевъ, Патамански, Недкови—Варна.“
Капиталъ лв. 300000
Телеграфически адресъ: **Коломалъ.**
Телефонъ № 85.
Има на разположение свѣдѣнитъ колониални стоки на съвършено износни и конкуриращи цѣни.
Продажба на ангро франко магазини — Варна.

Именкоуване	цѣна лв. ст.	Именкоуване	цѣна лв. ст.
Захаръ кгр.	20	Пиперъ червенъ 1 кил.	10
Кафе Ek. Superior	42	Лимоновасолъ кристалъ	90
Superior	41.50	обиндовъ	80
Тинъ	40	Стра прахъ торби 50к.	300
Чай Цейлонъ кгр.	70	Сапунъ Сълантъ	
Оризе Пловдивски	17	8 унци	1000
Женевски	14.50	10	1200
Каролина	14.50	12	1300
Масло дър. I Внершъ	42	Сапунъ Маронски 500 г.	900
I Емстра	40	400 г.	760
Маслини кгр.	17	Калай Английски кгр.	70
кгр.	16	Нисъдъръ буци кгр.	32
Сардели мазе	1100	калѣни кгр.	25
Ханси кгр.	25	Торби налукта 1/2	
Сардели варели кгр.	35	либри	20
Деблѣий кгр.	7	1/4 либри	18
Фастъши кгр.	24	Кѣна кгр.	60
Рощови кгр.	9	Желъзо шина всѣки	
Лимони мазе	450	развѣри	7
Пиперъ червѣ		обло	7
Чинталуръ кгр.	22	налджки	8
		Ламарина черна	12

Съ почитание:
„Пѣйчевъ, Патамански Недкови“

ВНИМАНИЕ!

По случай прѣдстоичитъ Великодѣнски празници въ магазинъ **СТЕФАНЪ ВЪРЛЕВЪ** подъ котелъ **„ПРЪСЛАВЪ“** ще навѣрнитъ прочутигъ отлежалъ Търновски брашна приготвени специално за **КОЗУНАЦИ.**
Дългокхитаната бирена мая отъ фабр. „Брегидияръ“ за козунаци. Талантирано толено и прѣсно краевъ масло.
Всички видове бон за яйца, кѣято и разни колониални стоки съ извънримо намалени цѣни.
Единъ опитъ е достатъченъ да се увѣритъ.

14 ЛВ. ВИНО 14 ЛВ.!



За празникитъ при
Вай Стойчо Муховски

ул. Венковска, Училищни Сградни двори
14 ЛВ. ЗА ВЪ КВЖИ.

Варненско Градско Общинско Управление

Обявление

№ 10517

гр. Варна, 27 априлъ 1921 година.

Съгласно чл. чл. 6 и 7 отъ закона за отчуждаване недвижими имоти за държавна и обществена полза, обявява се на гражданитъ, че съ указъ № 31 отъ 10 мартъ 1921 год. се одобрява отчуждаването за разширение ж. п. гара Варна:

1. На Трифонъ Никовъ празно мѣсто 2200 кв. м.
2. На Кръсто Петковъ постройки отъ 826 "
3. " " дворно мѣсто и подъ постройнитъ 5176 "
4. На Варненската Община празно мѣсто 144437 "

Плановѣтъ на тия имоти се намиратъ въ общинското управление и ся на разположение на всички граждани, които желаятъ да ги разгледатъ, и на притежателитъ, които могатъ, ако желаятъ, въ 10 дневенъ срокъ, считанъ отъ днесъ, да направятъ своето обжалване.

Забранява се на притежателитъ да продължаватъ, или да прѣдприематъ какви да било работи, съ които би се измѣнило състоянието на мѣстата.

п. Кметъ: Ж. Дикиджиевъ.
п. Секретаръ: Б. Голгановъ.

Квжшата се продава
дѣтъ стик. дворъ № 15
Споразумение № 27 IV чл.

Продаватъ
„Владиславъ“ № 21
Христовъ.

ЛОЗАРИ

облагородени анемонни
сортъ МАНИКОЛОНЪ
и МИСЕТЪ. ПИМЪ
МЯТЪ и ГЪМЗА при
ресторантъ „Оризе“

Шапки каскети

Всѣмакви фас
Долу склпот
Пуснахме въ продажба
вѣршено износни шапки
и каскети. По случай
изполдувайгъ случитъ
бийте и си достатъченъ
стеното шапкаро
Д. Шарифъ & В.
ул. „Одесусъ“ № 2
ната Банка, цѣно съ
вагъ разни форми
сини, зелѣзинчорни
честни фуражки. Из
френски каскети. Дѣ
ни шапки и дамски

ТЪВТОМЕСИ

за твърдо тѣсто тѣ
Адресъ: Коломалъ
476—4 ул. Гол. Тър.

Дѣтъ квжш

до 13 поливочном
се продаватъ
Споразумение пр
на П. Корневъ

ВАЖНО ЗА БРЪО

Продаватъ
не износни
дале развѣри 1 1/2
2) 135—75 съ лус
1 мяржорна маса
вѣнски етолъ, 1
лѣвъ часовникъ
вѣнски ст
Юрданъ и Василъ
подъ Народ. Банка

Софияскитъ вѣстичи и да Варненска
Пошта се приематъ въ вѣстичи-
карската агенция „Курьеръ“
до бирова и кафе „Бонифи“

ВАРНЕНСКА

ПОЩА

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Телефонъ № 229.

АБОНАМЕНТЪ: за една година 180 лева; за 6 месеца 100 лева; за 3 месеца 60 лева.
ОБЯВЛЕНИЯ: на I стр. 2 лева кв. см., II стр. по 1-50 лв. приставски по 1 левъ на дума.

Пивоварната фабрика ГАЛАТА

пуша въ продажба новото си производство добръ отлежало саѣтно пиво, което по вкусъ и пивкостъ съперничи на пилзенското. Също и партида експортъ отъ реномираното черно пиво — мюнхенски типъ.
468—10 Пийте само пиво „ГАЛАТА!“

ТУХЛИ

добръ изпечени се намиратъ на евтини цѣни всѣкога въ голѣмо количество въ склада на **МАРИНЪ ПАСНОВЪ**
466—3 ГАРА ДВЪ-МОГИЛИ
Споразумѣние **ДИМИТРЪ ХР. ПАСКОВЪ**
Аптека **ГЕОРГИЕВЪ** ул. Съборна № 28 — Варна.

Ликьори „Sultana“ Ликьори

Пуснаха се въ продажба специално за ПРАЗНИЦИТЪ **Най-хубавитъ ликьори Sultana, Benedictine, Curaçao, Cacao, Ananas, Abricot, Mandarine** и др.
Качество прѣвъзходно
Главенъ складъ при **БУНО БАСАНОВЪ**
ул. Солунска № 25 I уч.
Нови на малени цѣни **МАСТИКА, КОНЯЦИ, АМЕРЪ, ДЖИБРОВА, СЛИВОВА** и др.

ВАЖНО ЗА ВАРНЕНСКИТЪ ГРАЖДАНИ

Имамъ честта да съобща, че открихъ ателие за чистене и гладене на сламени и панамени мъжки шапки. Който е износилъ вече шапката си и иска да я носи още 2 години най-малко да я даде на чистене въ ателието ми където се чистятъ и гладятъ по най-усвършенствуванъ американски начинъ.

Господа побързайте за да се уверите.

438—5 Съ почитъ: **Димитър А. Узуновъ**, ул. 27 № 87 юлий до черквата „Св. Никола“.

Важно за бръснари!

ПРОДАВАТЪ СЕ НА ИЗНОСНА ЦѢНА
1 Огледало 135—62 см. размѣръ.
1 " 135—75 см. "
1 Въртящъ виенски столъ.
1 Бюро и др. бръснарски принадлежности.
Споразумѣние при **Василь и Юрданъ Бъчварови** подъ Нар. Банка — Шуменъ.
470—3

ПОЛОЖЕНИЕТО.

(Телеграфни и телефонни съобщения)

Сърбия и Солунското пристанище

Букурещъ, 27 април. Воденитъ отъ дълго време прѣговори между Сърбия и Гърция за солунското пристанище сж дали единъ задоволителенъ за Сърбия резултатъ. Гръцкото правителство е дало съгласието си да отстъпи една частъ отъ солунското пристанище, което да бжде използвано отъ Сърбия. Въ отстъпената зона отъ пристанището Сърбия ще има право да настане свои власти.

Кемалистко комунике

Цариградъ, 27 април. Едно кемалистко комунике отъ 24 априлъ съобщава: въ областта на Думли-Бунаръ станаха доста важни боеве.

Бюлетинътъ не дава никакви други свѣдѣния за характера и изхода на тѣзи сражения.

Боеветъ при Думли Бунаръ

Цариградъ 27 април. Съобщаватъ отъ Парижъ: Въкъ Матенъ се научава, че започналитъ се боеве при Думли Бунаръ продължаватъ съ нечувано ожесточение. Изходътъ на боеветъ клони къмъ Кемалиститъ. Хвърленитъ напосгѣдкъ прѣсни кемалистки сили сж нанесли грамадни загуби на гърцитъ.

Германия забранява износъ за Ромжния

Букурещъ, 27 април. Германското правителство е издало заповѣдъ, съ която забранява всѣкакъвъ износъ на германски произведения за Ромжния.

Това съобщение прѣдизвика голѣма сензация всрѣдъ тукашния търговски свѣтъ.

Болшевишка конференция.

Прага, 27 април (радио). Наскорѣ ще бждатъ свикани въ Москва военнитъ и гражданскитъ ръководители на управлението въ Съветска Русия на конференция.

Тази конференция ще се занимае съ въпроса за евентуалната пропѣтна офанзива, която би се прѣдприела отъ съветскитъ войски.

На конференцията ще присѣтствува и Д-ръ Кр. Раковски, като прѣдседателъ на Украинската съветска република.

Съюзъ между Франция, Сърбия и Чехославия

Букурещъ, 28 април. Между Сърбия Чехославия и Франция сж започнати официални прѣговори за сключване на единъ съюзъ. Цѣльта на този воененъ съюзъ ще бжде да се противопостави съ вѣо-

== 13 лв. ВИНО 13 лв. ==

по случай ПРАЗНИЦИТЪ винарица „НЕКТАРЪ“

продава за въ къщи чисто натурални сухиндолски ВИНА по 13 лв. литъра.

ул. „Македонски 88-ИЛИЯ СТОЙЧЕВЪ“ хана на К. Т. Календжиевъ 477—5

Soley

Юбилей.

Не юбилей, а юбелии урежда варненското окол. учителско дѣло на 6 май т. г. на 15-душъ учители и учителки свои членове, които 25 години не-прикъснато сж носили кръста на народното труженничество.

Това сж ония скромни ратници, които 25 години сж творили културата въ тази страна съ единъ стойнитъ достоенъ за висока адмирация.

Ако има въ България безкористенъ служителъ и творецъ на културни блага, това е учителътъ, къмъ когото страната ни се а показала тѣждъ неблагодарна.

И чудно е, че се намиратъ такива голѣми и въ брой юбилари, такъвъ голѣмъ брой хора съ идеализъмъ въ душитъ само въ района на Варна. При най-взрени условия на животъ, при най заткпаваща и сива действителност, при най-жестоки партизански гонения чудно е, че има хора съ високъ идеализъмъ. Това показва, че страната ни не е загубена, че не е изхабена, че има жизнени здрави сили, които сж сигурни гаранции за прѣуспѣването народно.

Цѣли 25 години самотрѣчание, цѣли 25 години мъченичество, гонения, гладъ всрѣдъ върлующата партизанщина и морална поквара — това сж героиски подвизи отъ страна на просвѣтителитъ народни. Не ги търсете героитъ само по бойнитъ полета, тяхъ ще ги намерите днесъ само въ задушнитъ школи, изсмукани отъ костелинитъ нокти на живота и отъ бадене надъ бждещето на този народъ, несигурни за утрѣшния си залькъ, но вѣрващи въ свѣтлото бждеще на народа си и работящи до забрва за него.

Учителство! Ти единичко не си изгубило обаятелната си сила всѣдъ издробенлия и оинзеренъ нашъ животъ!

Инициативата на учителското дѣло е похвална.

Нена ратницитъ за обнова и ведрича въ нашия животъ бждатъ чествувани, има нуждая отъ посочване съвѣдникитъ въ мрака!



Въ магазинъ ШИКЪ Париженъ отъ 80 л. на горъ шикли прититнака виенски мъки шапки съ 50 на сто нагвал. Яко Парижъръ

Печат. Гутенбергъ, Варна.

ржжена сила прогивъ присъединението на Австрия съ Германия, въ което присъединение и тритъ държави схващатъ едно желание за засилване на Германизма, който ще бжде еднакво опасенъ за тѣхъ.

Върва се, че въ най-скоро време съюзътъ ще бжде сключенъ.

Посланишката конференция и германски-тъ предложения

Парижъ, 26 априль (радио). Посланишката конференция отхвърли направенитъ отъ Германия предложения за разрѣшеніето прѣвъ арбитъръ спорнитъ въпроси съ междусъюзническата контролна комисия.

Относно прилагането на нѣкои военни клаузи по договора версайската конференция потвърди рѣшеніята взети отъ междусъюзническата комисия.

Франция отхвърля германски-тъ предложения

Парижъ, 27 априль радио. Компетентнитъ политически срѣди заявяватъ, че новитъ германски прѣдложения сж напълно неприемливи. Тѣ считатъ, че подобни прѣдложения не могатъ да дадатъ никаква база за успѣшни по-нататъшни разисквания, тъй като прѣдложенитъ отъ Германия цифри сж по-низки отъ 100 милиарда марки, установени отъ парижката спогодба.

Англия се резервира

Парижъ 27 априль радио. Съобщаватъ отъ Лондонъ: Споредъ съобщения отъ добръ осведоменъ английски източникъ, английското правителство въздржало напълно едно резервирано поведение относно германската нота.

Тукашнитъ политически кръгове смѣтатъ, че съдържащитъ се въ текста на германската нота прѣдложения сж двусмислени, особено що се отнася до гаранциитъ, които Германия трѣба да даде на съюзницитъ. И тази именно двусмисленостъ налага изискванетоъ отъ страна на съюзницитъ допълнителни обяснения. Направени сж вече постъпки за получаване бързи обяснения.

Америка и Япония

Лионъ, 27 априль, радио. Една радиотелеграма отъ Вашингтонъ съобщава: Правителството на Съединенитъ Шатинѣма да се откаже отъ правата си надъ островъ Етъ, за който има претенции Япония, даже и да дойде въпроса до война.

ОТЪ 1 МАЙ

НА ПЪТЪ ЗА ЕВКСИНОГРАДЪ отбийте се въ красивата местностъ „Чешмеполо“ тамъ въ собствения къшкъ на Ксенофонъ Калайдитовъ, който ще Ви посрещне и изпрати май приветливо като Ви поднесе вино натурално, бира студена и прѣсни закуски.

Съ почитъ Ксенофонъ Калайдитовъ.

ВЪ ВИНЕНИЯ СКЛАДЪ „МОРСКА ЗВЪЗДА“
Улица „Владиславъ“ (Ташболу) № 47
ще намърите хубави доброкачествени натурални бели и червени вина, пелини и джибр. раники съ прѣсни мезета на скара.
Присъете бързо. — За въ жилищъ съ отсуствие.

ХРОНИКА

500 500 500

Днесъ вѣстника ни навърши 500-ния брой.

При десетитъ мѣци условия за вѣсникарство до се задържи въ провинцията единъ вѣтнитъ и се зариши е трудна работа.

Редакцията ни въ изпълнение на своята задача положилъ и ще полага голѣми усилия, за да създаде единъ истински информационенъ вѣстникъ.

Положенитъ ни до сега условия се увѣчаха съ усѣбл. уверени сме, че варненци прѣценитъ и прѣценатъ добритъ ни усилия и ще ни поддрѣпатъ и за напредъ.

ОБЩИНСКИЯ СЪВѢТЪ въ първото си заседание следъ прѣзидиитъ си разгледа бюджета на училищното настоятелство, който възлиза на около 6 милиона лева.

СЕСИЯТА НА Варненската търговско-индустриална камара ще се открие на 16 май. Ще даде отчетъ борбата на камарата за дѣйствиетъ си прѣвъ изтеклата година.

Кардиналия въпросъ, който ще погълне по-голяма частъ отъ заседанията на сесията ще бжде реферата на секретарятъ на камарата, г. Влаховъ „Стопанската криза“.

Камарата ще разгледа и замятчийския въпросъ, а също и откриване на вице търговско училище въ Варна.

ПРОГРАМА за реда на божественитъ градски църкви прѣвъ Страстната медицина и Бъзкресение Христово.

На Великия Петѣкъ четенето на часоветъ въ вечерната ще захване на 8 ч. сутринта.

На Великия Петѣкъ вечерята — на 7 часа ще се започне Опѣлото Христово.

На Великата Сѣбота сутринта на 7 часа ще започне вечерната съ св. Василиева литургия.

Въ Недѣля на Свѣтлото Възкресение Христово църковната камбана ще бие въ 11 1/2 часа прѣди полунощта, а точно на 12 часа ще се изпѣе „Христосъ Възкресе“. Вечерната пѣвъ сжщия денъ ще се чете на 10 часа сутринта само въ Сѣборната църква „Усп. Прѣсватия Богородици“.

Отъ митрополита.

БЮЛЕТЕНЪТЪ отъ дирекцията на печата за болестята на м-ръ прѣдседателя гласи: здравето на г. м-ръ Стамболийски се подобрява бърже.

ДИРЕКТОРЪТЪ на Плъвенската Народна Банка, г. Минчо Станевъ, е командированъ отъ централното управление на Народ. Банка за управляющъ на Варненската Народна Банка и встъпил вече въ длъжностъ.

ПОДВЕДЕНИЯ по чл. 4 г. Димитър Божилковъ, бившъ директоръ на сѣдинитъ тюленези фабрики въ града ни, е освободенъ по прѣкрятване на дѣлото му.

ВАРНЕНСКИЯ ГРАДСКИ ТЕАТЪРЪ приготвяла пиесата на Максимъ Горки „Врагове“ която наскоро ще бжде играна.

ОТЛОЖИ СЕ ПОМЕНЪТЪ за П. П. Славейковъ, който щѣше да се даде вчера отъ обществото на изкуствата, по черковна причина и ще се даде въ най-скоро време, за което допълнително ще се съобщитъ и разгласи.

КОМУНИСТИЧЕСКАТА и социалдемократическата партии

въ града ни усилено се приготвяватъ за прѣзидиитъ на града 1 май.

ЗА ВАРНЕНСКИТЪ любители и любители съ най-изтънчени вкусове. Днесъ 29 априль въ сладкарницата на бай Димитъръ се откри единствена по рода си изложба на торти и козунаци приготвени отъ специалностъ майсторъ К. ТЪР-НОВСКИ който е бившъ шефъ-майсторъ при сладкарницата Албразия въ София. и е споделилъ да задоволи и най-изтънченитъ вкусове.

Неизпускате случая да посетите изложбата, която е приготвена въ плавенъ комплексъ и козметиче бѣлѣжка за прѣзидиитъ.

По случай Великденскитъ празници оркестъра на казино „Лондонъ“ е приготвилъ репертоаръ отъ най-нови музикални парчета, които ще печатаме утрѣ.

ВЪ ЗАЛА „СЪДИНЕНИЕ“ общината инсталира киноапаратура, който ще почне да работи прѣвъ настоящитъ празници, а прѣвъ лѣтото ще бжде инсталиранъ въ лѣтния театъръ.

14 лв. 14 лв. 14 лв.
Вино бѣло, черно

и чудесенъ червенъ пелинъ при Христо Николовъ близо до халитъ на II уч. до збоубѣжарския кабинетъ на Ст. Станковъ.



ВНИМАНИЕ!

Бързайте да посетите питейното заведение на Братия Д. и К. Райкови въ С. Галата Варненска, отъ какѣто ще се любуютъ на хубавата природа и ще напѣятъ много прѣсни и доброкачествени студени и топли закуски финни питеята отделило пливъ „Галата“ и бърза прислуга.

Бр. Д. и К. Райкови.

Бюфетъ РЕСТОРАНТЪ градина

Важно и интересно за г. г. Варненскитъ граждани и гости на гр. Варна!

Бюфетътъ на приморската градина се освободи отъ немалогодишнитъ съдържатели — руснаци и мена подъ управлението на вѣдѣте и поимки на гражданството съдържатели прѣвъ 1919 година.

Бюфетния салонъ и градината сж реновирани по

ЕВРОПЕЙСКИ НАЧИНЪ

САЛОНЪТЪ на ново обзаведенъ и изпано доизрепъ

стиль „SESSATION“

Отъ 1 май всѣки денъ се открива Ресторантътъ при Бюфетъ

гдѣто ще бжде застъпена нѣколко и оригинална кухня,

подъ вѣщото ръководство на изпаноци въ страната

готвачъ Атанасъ Савовъ (черномто).

Ястиета ще се приготвяватъ изключително съ прѣсни

продукти и чисти масла, при най-нискотни цѣни.

При бюфета ще се продаватъ финни мѣстни и

инострани напитки.

ОТЪ 1 МАЙ т. г. ежедневно ще свирятъ новозформирванитъ

музика, подъ ръководството на изпаноци на варнен-

ското гражданство музикантъ г-нъ МИЛДЕНОВЪ.

Пренатъ се парчети за билетъ по споразумѣния

Отъ съдържатели.

ВЪ

ВАЖНО

ЖЕЛЪЗАРИ И ТУХЛАРИ

Камени ваглища отлична качество,

специално за желъ-

зари и тухлари на износни цѣни въ скла-

да ни срѣщу гарата.

Къосевъ и Ивановъ

ВАЖНО!

нова модерна фотографина

— ВЕНЕРА —

Ул. Публически — между вѣдѣте и гражданството.

Съобщаване на почитаното гражданство и клиент-

телата си, че отъ днесъ 18 априль, откриване новъ

модерна фотографина „ВЕНЕРА“ съ много хубави

апарати. Пренатъ се всички голѣбини и легити-

мации. Изпълняване всички глъкости и на най-из-

скателнитъ клиентъ. Поржкнитъ се изпълняватъ въ

най-кратко време. Единъ отъгъ е достатъченъ за

увереніе! Въ очакване многобройна клиентела

оставане съ отлична почитъ.

Съдържатели.